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1. OSNIVANJE I DELATNOST 
 
„NISSAL“ a.d. osnovano je kao društveno preduzeće 1955. godine kada je kao pogon valjaonice bakra  
Sevojno u Nišu izdvojen u samostalno preduzeće.  
 
Privatizacija preduzeća „NISSAL“ a.d. izvršena je 13.08.2003. godine, od strane „DOMAL 
INŽENJERING“-a d.o.o.  Beograd. Dana 15.10.2014.godine DOMAL INŽENJERING je prodao  146552 
akcija „NEWMET INTERNATIONAL“  AG, SWITZRELAND, ZUG Baarestrasse 137 tako da on 
postaje većinski vlasnik NISSAL-a a.d. Niš. NEWMET INTERNATIONAL AG  u 2015. godine poseduje 
241125 akcija (procenat akcija 95.56%) a  11214 akcija (4.44% ) radnici Nissala. 
 
Osnovna delatnost Društva je prerada aluminijuma i obuhvata proizvodnju: livenih trupaca od 
aluminijuma, presovanih profila, cevi, šipki, eloksiranje i plastificiranje profila i limova, proizvoda za 
auto industriju, proizvoda za elektrotehniku, cevi za navodnjavanje, polustrukturalne i strukturalne fasade 
i proizvode namenjene za završne radove u grañevinarstvu.  

. 
Društvo je saglasno kriterijumima iz Zakona o računovodstvu i reviziji razvrstano u veliko  pravno lice. 
  
Sedište Društva  je u Nišu, opšina Niška Banja, Bulevar Svetog cara Konstantina bb. 
 
Poreski identifikacioni broj Društva  je 100666382. 
 
Matični broj Društva  je 07185090. 
 
Prosečan broj zaposlenih u 2015. godini bio je 6  (u 2014. godini - 329). 
 
 
2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 
Priloženi finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa Meñunarodnim standardima finansijskog 
izveštavanja (MSFI), uključujući i Meñunarodne računovodstvene standarde (MRS) i tumačenja izdata od 
strane Odbora za meñunarodne računovodstvene standarde i tumačenja (OMRST) uz poštovanje 
Meñunarodnih standarda finansijskog izveštavanja. 
 
Na osnovu  OdlukeMinistra finansija Republike Srbije odreñen je okvir Meñunarodnih računovodstvenih 
standarda koji je stupio na snagu 31. decembra 2008. godine i predstavlja osnovu Zakona o računovodstvu 
i reviziji. Rukovodstvo procenjuje uticaj promena u Meñunarodnim računovodstvenim standardima, 
novim izdatim Meñunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i tumačenja standarda 
konsolidovanih finansijskih izveštaja. Promene i naknadno objavljeni Meñunarodni računovodstveni 
standardi i tumačenja, revidirani Meñunarodni računovodstveni standardi, koji stupaju na snagu od 1. 
Januara 2009. godine kao i usvajanje novih tumačenja koji se primenjuju u 2008. godini, nisu u većoj meri 
promenili računovodstvene politike Društva, niti imaju materijalno značajan uticaj na finansijske 
izveštaje, od prve primene Meñunarodnih računovodstvenih standarda.  
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa konceptom istorijskog troška i načelom stalnosti Društva. 
 
Iznosi u finansijskim izveštajima iskazani su u hiljadama RSD, osim ukoliko nije drugačije naznačeno. 
RSD predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu Društva. Sve transakcije u valutama koje nisu 
funkcionalna valuta, tretiraju se kao transakcije u stranim valutama. 



 
Uporedni podaci su podaci iz finansijskog izveštaja za godinu koja se završila 31. decembra 2014. godine, 
koji su u skladu sa meñunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i koji su bili predmet naše 
revizije.  
 
Rukovodstvo Društva procenjuje da nema materijalno značajnih efekata ni grešaka u prethodnom periodu  
koja bi zahtevala proveru uporednih podataka iz finansijskih izveštaja koji se odnose na prethodnu godinu. 
 
U sastavljanju ovih finansijskih izveštaja, Društvo je primenilo usvojene računovodstvene politike 
obelodanjene  u Napomeni  3.  
 
 
3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 
 
3.1. Korišćenje procenjivanja 
 
Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS i MSFI i računovodstvenim propisima 
važećim u Republici Srbiji zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i 
razumnih pretpostavki, koje imaju efekte na iznose iskazane u finansijskim izveštajima i napomenama uz 
finansijske izveštaje.  
 
Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan bilansa stanja. Stvarni 
rezultati mogu se razlikovati od navedenih procena, pri čemu se procene razmatraju periodično. 
 
Najznačajnije procene odnose se na utvrñivanje obezvreñenja finansijske i nefinansijske imovine, 
priznavanje odloženih poreskih sredstava, utvrñivanje rezervisanja za sudske sporove i definisanje 
pretpostavki neophodnih za aktuarski obračun naknada zaposlenima po osnovu otpremnina, i iste su 
obelodanjene u odgovarajućim računovodstvenim politikama i napomenama uz finansijske izveštaje. 
 
 
3.2. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika i 
efekata po osnovu ugovorene valutne klauzule 
 
Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva odmeravaju se korišćenjem valute primarnog 
ekonomskog okruženja u kome Društvo posluje (funkcionalna valuta). Finansijski izveštaji prikazuju se u 
hiljadama RSD, koji predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu Društva. 
 
Sva sredstva i obaveze u stranim sredstvima plaćanja se na dan bilansa stanja preračunavaju u njihovu 
dinarsku protivvrednost primenom zvaničnog srednjeg deviznog kursa Narodne banke Srbije važećim na 
taj dan. Poslovne promene u stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u dinarsku 
protivvrednost primenom zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važećim na dan poslovne 
promene. 
 
Pozitivne i negativne kursne razlike nastale preračunom sredstava i obaveza iskazanih u stranim 
sredstvima plaćanja i preračunom transakcija u toku godine evidentiraju se u bilansu uspeha, kao 
finansijski prihodi, odnosno finansijski rashodi. 
 
Pozitivni i negativni efekti ugovorenih deviznih klauzula u vezi potraživanja i obaveza, nastali primenom 
ugovorenog kursa, takoñe se iskazuju kao deo finansijskih prihoda, odnosno finansijskih rashoda. 
 
 



3.3. Uporedni podaci 
 
Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2014. godinu, koji su bili predmet revizije. 
 
3.4. Poslovni prihodi 
 
Prihodi od prodaje su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do kraja obračunskog 
perioda, pod uslovom da je sa tim danom nastao dužničko - poverilački odnos i da je ispostavljena faktura. 
Prihod se meri po poštenoj vrednosti primljene nadoknade ili potraživanja, uzimajući u obzir iznos svih 
trgovačkih popusta i količinskih rabata koje Društvo odobri. Razlika izmeñu poštene vrednosti i 
nominalnog iznosa naknade priznaje se kao prihod od kamate. 
 
Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 
/a/ Društvo je prenelo na kupca sve značajne rizike i koristi od vlasništva; 
/b/ rukovodstvo Društva ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obično povezuje sa 
vlasništvom, niti kontrolu nad prodatim proizvodima i robom; 
/c/ kada je moguće da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 
/d/ kada je verovatno da će poslovna promena da bude praćena prilivom ekonomske koristi u Društvo i 
/e/ kad se troškovi koji su nastali ili će nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu pouzdano da se 
izmere.  
 
Prihodi od usluga iskazani su srazmerno stepenu završenosti usluge na dan bilansiranja. 
 
3.5. Poslovni rashodi 
 
Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe; troškovi materijala; troškovi zarada, 
naknada zarada i ostali lični rashodi; troškovi amortizacije i rezervisanja; troškovi proizvodnih usluga; i 
nematerijalni troškovi. 
 
Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 
/a/ rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih koristi koje je 
povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri; 
/b/ rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo uzročnosti); 
/c/ kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a povezanost sa 
prihodom može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju putem postupka sistemske i 
razumne alokacije; 
/d/ rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do kojeg 
buduće ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za priznavanje u 
bilansu stanja kao sredstvo; 
/e/ rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja sredstva.  
 
Nabavna vrednost prodate robe na veliko utvrñuje se u visini prodajne vrednosti robe na veliko, umanjene 
za iznos utvrñene razlike u ceni i ukalkulisanog PDV sadržanih u vrednosti prodate robe na veliko.  
 
Nabavna vrednost prodate robe na malo utvrñuje se u visini prihoda od prodate robe, umanjenih za iznos 
utvrñene razlike u ceni, kao i za iznos ukalkulisanog PDV, sadržanih u vrednosti prodate robe na malo. 
 
3.6. Troškovi pozajmljivanja 
 



Troškovi pozajmljivanja koji su direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji sredstva koje se 
kvalifikuje čine deo nabavne vrednosti/cene koštanja tog sredstva. Drugi troškovi pozajmljivanja se 
priznaju kao rashod. 
 
3.7. Finansijski prihodi i rashodi 
 
Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode od kamata (nezavisno od toga da li su dospeli i 
da li se plaćaju ili pripisuju iznosu potraživanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i rashode od 
kursnih razlika; prihode i rashode iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima; i 
ostale finansijske prihode i rashode.  
Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 
 
 
3.8. Dobici i gubici 
 
Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slučaju prodaje 
stalne imovine po vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim nerealizovane dobitke po 
osnovu prodaje tržišnih hartija od vrednosti (u slučaju kada se vrednovanje hartija od vrednosti vrši po 
njihovim tržišnim vrednostima), kao i dobitke koji nastaju pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne 
imovine usled prestanka delovanja uslova za smanjenje njihove vrednosti. 
 
Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene vrednosti, zatim po 
osnovu rashodovanja neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u celini ili delimično 
nadoknaditi od osiguravajućih društava, po osnovu primene principa impariteta (umanjenje vrednosti 
imovine). 
 
3.9. Operativni lizing 
 
Operativni (poslovni) lizing je lizing, odnosno zakup sredstava kod kojeg su sve koristi i rizici u vezi sa 
vlasništvom zadržani kod zakupodavca, odnosno nisu preneti na zakupca.  
 
Kod poslovnog lizinga, plaćanja lizinga se priznaju kao rashod, po pravolinijskoj osnovi tokom trajanja 
lizinga, osim ako neki druga sistematska osnova nije primerenija za predstavljanje vremenske strukture 
koristi za korisnika. 
 
3.10. Finansijski lizing 
 
Finansijski lizing je lizing kojim se prenose suštinski svi rizici i koristi koji su povezani sa vlasništvom 
nad nekim sredstvom. Po isteku perioda lizinga pravo svojine se može, ali ne mora preneti. 
 
Korisnici lizinga priznaju finansijski lizing kao sredstvo i obavezu u svojim bilansima stanja, u iznosima 
koji su na početku trajanja lizinga jednaki fer vrednosti sredstava koja su predmet lizinga, ili po sadašnjoj 
vrednosti minimalnih plaćanja za lizing, ako je ona niža. Prilikom izračunavanja minimalnih plaćanja za 
lizing, diskontna stopa je kamatna stopa sadržana u lizingu, ako se ona može utvrditi, a ako se ne može 
utvrditi, koristi se inkrementalna kamatna stopa na zaduživanje. Svi inicijalni direktni troškovi korisnika 
lizinga dodaju se iznosu koji je priznat kao sredstvo. 
 
Minimalna plaćanja lizinga treba podeliti izmeñu finansijskog troška i smanjenja neizmirene obaveze. 
Finansijski trošak treba alocirati na sve periode tokom trajanja lizinga, tako da se ostvaruje konstantna 
periodična kamatna stopa na preostali saldo obaveze. 
 



Finansijski lizing uzrokuje povećanje troškova amortizacije za sredstva koja se amortizuju, kao i 
finansijske rashode u svakom obračunskom periodu. Politika amortizacije sredstava koja su predmet 
lizinga i koja se amortizuju treba da bude u skladu sa politikom amortizacije sredstava koja su u 
vlasništvu, a priznata amortizacija se izračunava u skladu sa MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema“ i 
MRS 38 „Nematerijalna imovina“. Ukoliko nije sasvim izvesno da će korisnik lizinga steći pravo 
vlasništva nad sredstvom koje je predmet lizinga do kraja trajanja lizinga, to sredstvo se u potpunosti 
amortizuje u kraćem periodu od: trajanja lizinga ili veka trajanja. 
 
3.11. Nematerijalna ulaganja 
 
Nematerijalno ulaganje je odredivo nemonetarno sredstvo bez fizičkog sadržaja: 
- koje služi za proizvodnju ili isporuku robe ili usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili se koristi u 

administrativne svrhe; 
- koje društvo kontroliše kao rezultat prošlih dogañaja; i 
- od kojeg se očekuje priliv budućih ekonomskih koristi. 
 
Nematerijalna ulaganja čine ulaganja u razvoj, patenti i licence. 
 
Nabavka nematerijalnih ulaganja u toku godine evidentira se po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost 
čini fakturna vrednost uvećana za sve zavisne troškove nabavke i sve troškove dovoñenja u stanje 
funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja nematerijalnih ulaganja proizvedenih u sopstvenoj režiji čine 
direktni troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na to ulaganje. 
 
Troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja nematerijalne imovine u upotrebu, kapitalizuju se, 
odnosno uključuju se u nabavnu vrednost. 
 
Nakon što se prizna kao sredstvo, nematerijalno ulaganje se iskazuju po nabavnoj vrednosti ili po ceni 
koštanja umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvreñenja. 
 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoji neka indicija o tome da je sredstvo možda 
obezvreñeno. Ukoliko takva indicija postoji, Društvo procenjuje iznos sredstva koji može da se povrati. 
Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena 
vrednost se svodi na nadoknadivu vrednost i istovremeno se za iznos gubitka od umanjenja vrednosti 
priznaje rashod perioda. 
 
Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti ne 
postoji ili je umanjen, vrši se procena nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja 
vrednosti priznat u prethodnim godinama priznaje se kao prihod, a knjigovodstvena vrednost ove imovine 
se povećava do nadoknadive vrednosti. 
 
Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznata nematerijalna ulaganja, pripisuje se iskazanom iznosu tog 
sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno procenjene 
stope prinosa tog sredstva. 
 
Društvo priznaje u knjigovodstvenu vrednost nematerijalnog ulaganja, troškove zamene nekih delova tih 
stavki, u momentu kada ti troškovi nastanu i kada su zadovoljeni kriterijumi priznavanja iz MRS 38 – 
„Nematerijalna imovina“, (paragraf 21). 
 
Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 
 



Nematerijalna ulaganja prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuñivanja ili kada je sredstvo 
trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuñenja ne očekuju nikakve buduće ekonomske 
koristi. 
 
Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuñenja utvrñuju se kao razlika izmeñu procenjenih 
neto priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha.  
 
3.12. Nekretnine, postrojenja i oprema 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 

- koja Društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje 
drugim licima ili u administrativne svrhe; 

- za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda; i 
- čija je pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od prosečne bruto zarade po zaposlenom 

u Republici, prema poslednjem objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za poslove 
statistike. 

 
Nabavna vrednost/cena koštanja nekretnine, postojenja i opreme se priznaje kao sredstvo ako, i samo ako: 

- je verovatno da će se buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo; i 
- se nabavne vrednost/cena koštanja tog sredstva može pouzdano utvrditi. 

 
Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti. 
 
Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove nabavke i 
sve troškove dovoñenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih sredstava 
proizvedenih u sopstvenoj režiji čine direktni troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na 
to ulaganje. 
 
Troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja sredstva u upotrebu, kapitalizuju se, odnosno 
uključuju se u nabavnu vrednost kupljenog sredstva. 
 
Nakon što se priznaju kao sredstva, nekretnine, postrojenja i oprema, iskazuju se po nabavnoj vrednosti ili 
po ceni koštanja umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog 
obezvreñenja. 
 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoji neka indicija o tome da je sredstvo možda 
obezvreñeno. Ukoliko takva indicija postoji, Društvo procenjuje iznos sredstva koji može da se povrati. 
Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena 
vrednost se svodi na nadoknadivu vrednost i istovremeno se za iznos gubitka od umanjenja vrednosti 
priznaje rashod perioda.  
 
Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti ne 
postoji ili je umanjen, vrši se procena nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja 
vrednosti priznat u prethodnim godinama priznaje se kao prihod, a knjigovodstvena vrednost se povećava 
do nadoknadive vrednosti. 
 
Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretnine, postrojenja i opremu pripisuje se iskazanom 
iznosu tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno 
procenjene stope prinosa tog sredstva i da se nabavna vrednost/cena koštanja naknadnog izdatka može 
pouzdano utvrditii. 
 



Društvo priznaje u knjigovodstvenu vrednost neke nekretnine, postrojenja i opreme, troškove zamene 
nekih delova tih stavki, u momentu kada ti troškovi nastanu i kada su zadovoljeni kriterijumi priznavanja 
iz MRS 16 – „Nekretnine, postrojenja i oprema“, (paragraf 7). 
 
Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 
 
Gradsko grañevinsko zemljište se iskazuje odvojeno od vrednosti nekretnine po nabavnoj vrednosti. 
 
Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuñivanja ili kada je 
sredstvo trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuñenja ne očekuju nikakve buduće 
ekonomske koristi. 
 
Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuñenja utvrñuju se kao razlika izmeñu procenjenih 
neto priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha. 
 
3.13. Amortizacija 
 
Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je sredstvo stavljeno u 
upotrebu.  
Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom primenom stopa koje se utvrñuju na osnovu 
procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava.  
 
Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost bez utvrñivanja preostale vrednosti. 
 
Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su očekivanja 
zasnovana na novim procenama značajno različita od prethodnih, obračun troškova amortizacije za tekući 
i budući period se koriguju. 
 
Metod obračuna amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodično i ukoliko je došlo do značajne 
promene u očekivanom obrascu trošenja ekonomskih koristi od tih sredstava, metod se menja tako da 
odražava taj izmenjeni način. Kada je takva promena metoda obračuna amortizacije neophodna, onda se 
ona računovodstveno obuhvata kao promena računovodstvene procene, a obračunati troškovi amortizacije 
za tekući i budući period se koriguju. 
 
Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina i opreme, date su u sledećem pregledu: 
 

 2015 (%) 2014 (%) 
Grañevinski objekti 1,3-2,5 1,3-2,5 
Pogonska oprema 3-12 3-12 
Računari i pripadajuća oprema 20 20 
 
Vozila 

 
14,3-15,5 

 
14,3-15,5 

Nematerijalna ulaganja 20 20 
Ostala sredstva 9-16,5 9-16,5 

 
Obračun amortizacije za poreske svrhe vrši se u skladu sa Zakonom o porezu na dobit preduzeća 
Republike Srbije i Pravilnikom o načinu razvrstavanja stalnih sredstava po grupama i načinu utvrñivanja 
amortizacije za poreske svrhe, što rezultira u odloženim porezima. 
 
3.14. Umanjenje vrednosti imovine 
 



Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan bilansa stanja 
da li postoje indikatori gubitka vrednosti imovine. U slučaju da takvi indikatori postoje, Društvo 
procenjuje nadoknadivu vrednost imovine. 
 
Nadoknadivi iznos odreñen je kao viši od neto prodajne cene i upotrebne vrednosti. Neto prodajna cena je 
iznos koji se može dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji izmeñu dve voljne nezavisne strane, 
umanjena za troškove prodaje, dok vrednost u upotrebi predstavlja sadašnju vrednost procenjenih budućih 
novčanih tokova za koje se očekuje da će nastati iz kontinuirane upotrebe imovine kroz njen ekonomski 
vek trajanja te prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi iznos se procenjuje za svako zasebno sredstvo 
ili, ako to nije moguće, za jedinicu koja stvara novac kojoj to sredstvo pripada. Gde knjigovodstveni iznos 
prelazi taj procenjeni nadoknadivi iznos, vrednost imovine je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. 
Gubitak zbog obezvreñenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36 „Umanjenje 
vrednosti imovine“. 
 
3.15. Zalihe 
 
Zalihe robe i materijala se mere po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost čine svi troškovi nabavke za 
dovoñenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke zaliha obuhvataju kupovnu cenu, 
uvozne dažbine i druge obaveze (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih vlasti), 
troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu direktno pripisati nabavci. 
Popusti, rabati i druge slične stavke se oduzimaju pri utvrñivanju troškova nabavke.  
 
Izlaz zaliha materijala i robe se evidentira metodom prosečne ponderisane cene. 
 
Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se mere po ceni koštanja, odnosno po neto prodajnoj 
vrednosti, ako je niža. Cenu koštanja čine svi troškovi konverzije i drugi nastali troškovi neophodni za 
dovoñenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje, odnosno: 

- troškovi direktnog rada; 
- troškovi direktnog materijala i 
- indirektni, odnosno opšti proizvodni troškovi. 

 
U vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne ulaze, već predstavljaju rashod perioda: 

- neuobičajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi proizvodnje; 
- troškovi skladištenja, osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu proizvodnje pre naredne 

faze proizvodnje; 
- režijski troškovi administracije koji ne doprinose dovoñenju zaliha na sadašnje mesto i u 

sadašnje stanje i 
- troškovi prodaje. 

 
Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost, umanjenu za procenjene troškove 
prodaje i procenjene troškove dovršenja (kod nedovršene proizvodnje). Ukoliko je neto prodajna vrednost 
zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda niža od njihove cene koštanja, vrši se delimičan otpis 
do neto prodajne vrednosti. 
 
Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada se oceni da je potrebno 
svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne 
odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. 
 
Zalihe usluga čine direktni troškovi i indirektni troškovi nastali u vezi sa pružanjem usluga. Direktni 
troškovi usluga su direktni troškovi rada osoblja koje direktno učestvuje u pružanju usluga, direktni 
troškovi materijala i ostali direktni troškovi, kao što je angažovanje spoljnih eksperata i slično. Indirektni 



troškovi usluga su troškovi pomoćnog materijala, energije utrošene za pružanje usluge, amortizacija i 
održavanje opreme koja se koristi prilikom pružanja usluge i sl. 
 
3.16. Finansijski instrumenti 
 
Finansijski instrumenti se inicijalno vrednuju po fer vrednosti, uvećanoj za troškove transakcija (izuzev 
finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza koje se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha), koji 
su direktno pripisivi nabavci ili emitovanju finansijskog sredstva ili finansijske obaveze. Finansijska 
sredstva i obaveze se evidentiraju u bilansu stanja Društva od momenta kada je Društvo ugovornim 
odredbama vezano za instrument. 
 
Rukovodstvo vrši klasifikaciju finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja. Klasifikacija 
zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. 
 
Finansijska sredstva prestaju da se priznaju kada Društvo izgubi kontrolu nad ugovorenim pravima nad 
tim instrumentima. Finansijska obaveza prestaje da se priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je 
obaveza plaćanja predviñena ugovorom ukinuta ili istekla. 
 
Finansijski instrumenti u skladu sa MRS 39 – Finansijski instrumenti: Priznavanje i odmeravanje, 
obuhvataju sledeće kategorije finansijskih instrumenata: 
 
(a) Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha; 
(b) Investicije koje se drže do dospeća; 
(c) Krediti (zajmovi) i potraživanja; 
(d) Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju; 
 
 
3.16.1. Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha 
 
U ovu kategoriju spadaju finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza čije se promene fer vrednosti 
evidentiranju kroz prihode ili rashode u bilansu uspeha. Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza 
klasifikovana u ovu kategoriju treba da ispune bilo koji od sledećih uslova: 
 
(a) klasifikovano je kao ono koje se drži radi trgovanja. Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza se 
klasifikuje kao ono koje se drži radi trgovanja ako je: 
 /i/ stečeno ili nastalo prvenstveno radi prodaje ili ponovne kupovine u bliskoj budućnosti; 
 /ii/ deo portfelja identifikovanih finansijskih instrumenata kojima se zajedno upravlja i za koje 
postoji dokaz o nedavnom aktuelnom modelu kratkoročnog ostvarenja dobiti; ili 
 /iii/ derivat (osim derivata koji je instrument hedžinga). 
 
(b) posle početnog priznanja naznačen je od strane Društva po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Entitet 
može vršiti ovo naznačavanje samo kada to rezultira pouzdanijim i relevantnijim informacijama, budući 
da se 
 /i/ eliminiše ili u značajnoj meri otklanja nedoslednost odmeravanja ili priznavanja koja bi inače 
nastala usled odmeravanja sredstava ili obaveza ili priznavanja dobitaka ili gubitaka po različitim 
osnovama; ili  
 /ii/ grupom finansijskih sredstava, finansijskih obaveza ili oboma se upravlja i njihove 
performanse se procenjuju na osnovu fer vrednosti, u skladu sa dokumentovanim strategijom upravljanja 
rizikom ili investiranja, i informacije o grupi se interno sačinjavaju prema toj osnovi za ključne 
rukovodioce Društva (kao što je definisano u MRS 24 Obelodanjivanja povezanih strana, na primer za 
upravni odbor ili generalnog direktora Društva. 



 
3.16.2. Investicije koje se drže do dospeća 
 
Investicije koje se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili odredivim isplatama i 
fiksnim dospećem koja Društvo definitivno namerava i može da drži do dospeća, osim: 
 
(a) onih koje Društvo nakon početnog priznavanja naznači po fer vrednosti kroz bilans uspeha; 
(b) onih koje Društvo naznači kao raspoložive za prodaju; i 
(c) onih koja zadovoljavaju definiciju zajmova i potraživanja. 
 
Društvo ne klasifikuje neko finansijsko sredstvo kao ono koje se drži do dospeća ako je Društo, tokom 
tekuće finansijske godine ili tokom dve prethodne finansijske godine prodalo ili reklasifikovalo više od 
beznačajnog iznosa investicija koje se drže do dospeća pre njihovog dospeća (više nego beznačajan iznos 
u odnosu na ukupni iznos investicija koje se drže do dospeća), osim prodaja ili reklasifikacija koje: 
 (i) su toliko blizu dospeća ili datuma poziva na plaćanje finansijskog sredstva (na primer manje od 
tri meseca pre dospeća) da promene tržišne kamatne stope ne bi imale značajan uticaj na fer vrednost 
finansijskog sredstva; 
 (ii) se dešavaju pošto je Društvo suštinski sakupilo prvobitnu glavnicu finansijskog sredstva kroz 
planski rasporeñena plaćanja ili avanse; ili 
 (iii) se mogu pripisati izolovanom dogañaju koji je van kontrole Društva, koji se ne ponavlja i 
koje Društvo nije moglo sa sigurnošću predvideti. 
 
3.16.3. Krediti (zajmovi) i potraživanja 
 
Zajmovi (krediti) i potraživanja su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili odredivim isplatama koja 
nisu kotirana na aktivnom tržištu osim: 
(a) sredstva koja Društvo namerava da proda odmah ili u kratkom roku i koja bi onda bila klasifikovana 
kao sredstva koja se drže radi trgovanja i ona koja Društvo posle početnog priznavanja naznači po fer 
vrednosti kroz bilans uspeha; 
(b) ona koja Društvo posle početnog priznavanja naznači kao raspoloživa za prodaju; ili 
 
(c) ona za koja imalac ne može u značajnoj meri povratiti svoju celokupnu početnu investiciju, osim ako 
to nije zbog pogoršanja kredita, i koja će biti klasifikovana kao raspoloživa za prodaju. 
 
Učešće stečeno u paketu sredstava koja nisu zajmovi (krediti) ili potraživanja (na primer učešće u 
zajedničkom fondu ili sličnim fondovima) nije zajam (kredit) ili potraživanje. 
 
3.16.4. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 
 
Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su naznačena kao 
raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao (a) zajmovi(krediti) i potraživanja (b) investicije koje se 
drže do dospeća ili (c) finansijska sredstva naznačena po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 
 
3.17. Kratkoročna potraživanja i plasmani 
 
Kratkoročna potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca – zavisnih i drugih povezanih pravnih lica i 
ostalih kupaca u zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje proizvoda, robe i usluga. 
 
Kratkoročni plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne plasmane sa rokom 
dospeća, odnosno prodaje do godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana bilansa. 
 



Kratkoročna potraživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se vrednost u fakturi 
iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu važećem na dan 
transakcije. Promene deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se 
kao kursne razlike u korist prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan 
bilansa preračunavaju se prema važećem srednjem kursu NBS, a kursne razlike priznaju se kao prihod ili 
rashod perioda. 
 
Otpis kratkoročnih potaživanja i plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativnosti vrši se 
indirektnim otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana, 
otpis, u celini ili delimično, vrši direktnim otpisivanjem. 
 
Predlog potraživanja koja se indirektno koriguju na teret rashoda daje komisija za popis potraživanja, a 
utvrñuje Upravni odbor Društva. Kriterijumi za indirektan otpis potraživanja su: 

• nelikvidnost dužnika duža od tri meseca; 
• veći iznos neizmirenih obaveza; 
• pokrenut stečaj dužnika; 
• ostalo po nalazu komisije, a na osnovu realnog rizika naplate svakog pojedinačnog potraživanja. 

Ukoliko se utvrdi da preduzete uobičajene mere naplate potraživanja  nisu dale rezultate, direktan otpis 
potraživanja na teret rashoda može da  nastane samo na osnovu: 

• sudske odluke; 
• likvidacije ili stečaja; 
• vansudskog ili sudskog poravnanja; i 
• na osnovu odluke Upravnog obora Društva. 

 
3.18. Gotovinski instrumenti i gotovina 
 
Gotovinski ekvivalenti i gotovina uključuju sredstva na računima kod banaka, gotovinu u blagajni, kao i 
visoko likvidna sredstva sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće, a koja se mogu brzo 
konvertovati u poznate iznose gotovine, uz beznačajan rizik od promene vrednosti. 
 
3.19. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 
 
Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima zakonsku ili ugovorenu obavezu kao rezultat prošlih 
dogañaja i kada je verovatno da će doći do odliva resursa kako bi se izmirila obaveza i kada se može 
pouzdano proceniti iznos obaveze.  
 
Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti očekivanih budućih 
odliva primenom diskontne stope koja odražava kamatu na visokokvalitetne hartije od vrednosti koje su 
iskazane u valuti u kojoj će obaveze za penzije biti plaćene. 
 
Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni rukovodstva 
Društva u pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire. 
 
Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima, ali se obelodanjuju u napomenama uz 
finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala.  
 
Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima već ih obelodanjuje u napomenama 
uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi verovatan. 
 
3.20. Naknade zaposlenima 
 



3.20.1. Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose 
raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na 
teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima 
zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov 
račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. Društvo nije u 
obavezi da zaposlenima nakon odlaska u penziju isplaćuje naknade koje predstavljaju obavezu penzionog 
fonda Republike Srbije. Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u 
periodu na koji se odnose. 
 
3.20.2. Obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 
 
U skladu sa Zakonom o radu („Službeni glasnik RS“ broj 75/14) i Pojedinačnim opštim aktom o radu, 
Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u visini 2 mesečne bruto zarade 
koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina, koje pri tom ne 
mogu biti manje od 2 mesečne prosečne bruto zarade isplaćene u Društvu u mesecu koji prethodi mesecu 
u kome se isplaćuje otpremnina.  
 
 
3.21. Porez na dobit 
 
3.21.1. Tekući porez 
 
Porez na dobit predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na 
dobit pravnih lica („Sl. glasnik Republike Srbije“ br. 18/10). Porez na dobit obračunat je po stopi od 15% 
na poresku osnovicu koja je prikazana u poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene poreske 
kredite. Oporeziva osnovica uključuje dobitak iskazan u bilansu uspeha, koji je korigovan u skladu sa 
poreskim propisima Republike Srbije. 
 
Gubici iz tekućeg perioda mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, 
ali ne duže od 5 godina. Zatečeni poslovni gubici u poreskim bilansima, pre donošenja pomenutog zakona,  
mogu se prenositi na račun budućih dobiti u rokovima koji su važili u vreme njihovog iskazivanja. 
 
3.21.2. Odloženi porez 
 
Odloženi porez na dobitak se obračunava za sve privremene razlike izmeñu poreske osnove imovine i 
obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Trenutno važeće poreske stope na dan bilansa su korišćene 
za obračun iznosa odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se za sve oporezive privremene 
razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i za efekte prenetog gubitka i 
neiskorišćenih poreskih kredita iz prethodnih perioda do nivoa do kojeg je verovatno da će postojati 
budući oporezivi dobici na teret kojih se odložena poreska sredstva mogu iskoristiti. 
 
Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda. 
 
3.22. Zarada po akciji 
 
Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji obračunava se 
deljenjem neto dobiti koja pripada akcionarima, imaocima običnih akcija Društva, ponderisanim 
prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda. 
 



 
 
3.23. Raspodela dividendi 
 
Distribucija dividendi akcionarima Društva se u finansijskim izveštajima Društva priznaje kao obaveza u 
periodu u kojem su akcionari Društva odobrili dividende. 
 
Ako su dividende objavljene posle datuma bilansa stanja, ali pre nego što su finansijski izveštaji odobreni 
za objavljivanje, ove dividende se ne priznaju kao obaveza na datum bilansa stanja, jer ne ispunjavaju 
kriterijum sadašnje obaveze prema MRS 37 „Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina“. 
Takve dividende se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, u skladu sa MRS 1 „Prezentacija 
finansijskih izveštaja“. 
 
3.24. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 
 
Za svrhe ovih finansijskih izveštaja, pravna lica se tretiraju kao povezana ukoliko jedno pravno lice ima 
mogućnost kontrolisanja drugog pravnog lica ili vrši značajan uticaj na finansijske i poslovne odluke 
drugog lica, što je definisano u MRS 24 „Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima“. 
 
Odnosi izmeñu Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim 
uslovima. Stanja potraživanja i obaveza na dan bilansa stanja, kao i transakcije u toku izveštajnih perioda 
nastale sa povezanim pravnim licima posebno se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje. 
 
4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 
Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo odreñenim finansijskim rizicima i 
to: kreditni rizik,tržišni rizik (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene 
kamatnih stopa i rizik od promene cena) irizik likvidnosti. 
 
Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na 
finansijsko stanje i poslovanje Društvu u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
 
4.1. Kreditni rizik 
 
Kreditni rizik je rizik da će jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem svoje obaveze, 
prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. 
 
Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim 
institucijama, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  
 
4.2. Tržišni rizik 
 
Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena 
tržišnih cena.Tržišni rizik se sastoji od tri vrste rizika:  
 
- valutnog rizika, 
- rizika kamatne stope i  
- drugih rizika od promene cene. 
 
4.2.1. Rizik od promene kursa stranih valuta 
 



Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta 
usled promene deviznog kursa. 
 
Valutni rizik(ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su označeni u 
stranoj valuti, to jest u valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  
 
4.2.2. Rizik od promene kamatnih stopa 
 
Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog 
instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih kamatnih stopa. 
 
Rizik od kamatne stopese javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u bilansu stanja (na 
primer, krediti i potraživanja i emitovani dužnički instrumenti) i kod nekih finansijskih instrumenata koji 
nisu priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). 
 
4.2.3. Rizik od promene cena 
 
Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta 
fluktuirati zbog promena tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne stopeili valutnog 
rizika), bilo da su te promene prouzrokovane faktorima specifičnim za pojedinačni finansijski instrument 
ili njegovog emitenta, ili da faktori utiču na sve slične finansijske instrumente kojima se trguje na tržištu 
 
Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, cena robe ili cena 
kapitala. 
 
4.3. Rizik likvidnosti 
 
Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo imati poteškoća u izmirenju obaveza povezanih sa finansijskim 
obavezama. 

 
5. BILANS USPEHA 
 
5.1         PRIHODI OD PRODAJE 
 2015  2014 
Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu -  - 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 1.688              16.674              
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 
licima 

1.400               12.259 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom tržištiu -  16.211 
Ukupno 3.088  45.144 
 
5.1. SMANJENJE/ POVEĆANJE VREDNOSTI ZALIHA UČINAKA 
 2015  2014 
Nedovršena proizvodnja  na dan 31. decembra  2.927  5.718 
Gotovi proizvodi na dan 31. decembra 3.923  3.084 
Minus:     
Nedovršena proizvodnja  na dan 01. januara 5.718  14.691 
Gotovi proizvodi na dan 01. januara 3.084  6.562 
Ukupno (1.952)  (12.451) 
 
 



 
 
5.2. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 
 2015  2014 
 Prihodi od zakupnina 21.660   12.012 
 Ostali poslovni prihodi 2.525    
Ukupno 24.185  14.026 

 
5.3. TROŠKOVI MATERIJALA 
 2015  2014 
Troškovi materijala za izradu 153  14.292 
Troškovi ostalog materijala (režijskog) 95  3.887 
Troškovi goriva i energije 1,107  1.422 
Ukupno 1.355  19.601 
 
5.4. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 2015  2014 
Troškovi  zarada i  naknada zarada (bruto) 3.211  644 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 477  157 
Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim 
poslovima 295  1073 
Troškovi naknada članovima upravnog i nadzornog odbora 28.948  13.059 
Ostali lični rashodi i naknade 1.796  10.477 
Ukupno 34.727  25.410 
 
 
5.5. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA 
 2015  2014 
Troškovi amortizacije 133.671  140.915 
Ukupno 133.671  140.915 
 
5.6. OSTALI POSLOVNI RASHODI 
 2015  2014 
Troškovi proizvodnih usluga 
Troškovi usluga na izradi učinaka 

 
226 

  
4.435 

Troškovi transportnih usluga 2.185  2.551 
Troškovi usluga održavanja -  28 
Troškovi zakupnina -  761 
Troškovi ostalih usluga 
Svega 
Nematerijalni troškovi 

- 
2.411 

 

 85 
7.860 

Troškovi neproizvodnih usluga 5.130  8.445 
Troškovi reprezentacije -  - 
Troškovi premija osiguranja 364  849 
Troškovi platnog prometa 596  94 
Troškovi poreza  7890  5.817 
Ostali nematerijalni troškovi 
Svega 

9.599 
23.579 

 12.211 
27.416 

Ukupno 25.990  35276 
 



 
 
5.7. FINANSIJSKI PRIHODI 
 2015           2014 
Finansijski prihodi od matičnih i zavisnih pravnih lica (kursne 
razlike) 

  

Prihodi od kamata - - 
Pozitivne kursne razlike 
Prihodi po osnovu efekta valutne klauzule 

24.666 
16 

74.628 
- 

Ostali finansijski prihodi  - 
Ukupno 24.682 74.628 
 
5.8. FINANSIJSKI RASHODI  
 2015 2014 
Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim pravnim 
licima - - 
Finansijski rashodi iz odnosa sa ostalim povezanim pravnim 
licima 

        -                  
1.460  

Rashodi kamata 109.674 211.392 
Rashodi po osnovu efekta valutne klauzule 16.634 - 
Negativne kursne razlike 46.626 126.853 
Ostali finansijski rashodi - 1.341 
Ukupno 172.934 341.046 
 
5.9. OSTALI PRIHODI  
 2015  2014 
Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, NPO -  12 
Dobici od prodaje materijala 6.395  2.167 
Prihodi od smanjenja obaveza 8.332  115.407 
Ostali nepomenuti prihodi 326  473 
Naplacena otpisana potraživanja 
Ostali viškovi -  

42 
1.058 

 - 
11.936 

Ukupno 16.153  129.995 
 
5.10. OSTALI  RASHODI 
 2015  2014 
 
Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalnih ulaganja,  nekretnina, 
postrojenja i opreme 1.268  - 
Gubici od prodaje materijala 5.851  - 
Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja -  32.734 
Ostali nepomenuti rashodi 7.849  - 
Obezvreñenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana 
Rashodi po osnovu ugovorene revalorizacije 
Manjkovi 

16.606 
671 

4.191 

 - 

Ukupno 36.436  32.734 
 

 
5.11. NETO GUBITAK POSLOVANJA KOJE SE OBUSTAVLJA 
 



Neto gubitak poslovanja koje se obustavlja odnosi se na neto rashode utvrñene u ranijim periodima, iznose 
21.727  hiljada,  priznaju se kao rashod u tekućem periodu (rashodi iznose RSD 203.614 hiljada a prihodi 
RSD 181.887 hiljada). 
6. BILANS STANJA 
 
6.1. NEMATERIJALNA ULAGANJA 
 

 Ulaganja u 
razvoj 

Koncesije, 
patenti i sl. 

Ostala nemater. 
ulaganja Ukupno 

Nabavna vrednost     
Stanje na početku godine 4,726  1,455  1,446  7,627  
Otuñenje i rashodovanje (69) (856) (289) (1,214) 

Stanje na kraju godine 4,657  599  1,157  6,413  

     
Ispravka vrednosti     
Stanje na početku godine  4,487  1,455  1,446  7,388  
Amortizacija 2012. godine 90      90  
Otuñenje i rashodovanje (69) (856) (289) (1,214) 
Stanje na kraju godine 4,508  599  1,157  6,264  
     
Neotpisana vrednost 31.12.2015. 149  - - 149  
     
Neotpisana vrednost 31.12.2014. 239 0 0 239 

 
 
6.2. NEKRETNINE, POSTROJENJA, OPREMA, INVESTICIONE NEKRETNINE 
 

 

Zemljišta 
Grañevinski 

objekti 
Postrojenja i 

oprema 
Investicione 
nekretnine 

Ulaganja na 
tuñim 

nekretninama, 
i opremi Ukupno 

Nabavna vrednost       
Stanje na početku godine 55,037  1,699,424  1,920,817  - 2,056  3,677,334  

Prenos s jednog oblika na 
drugi 

  (1,693,498)   1,693,498    - 

Rashod     (23,803)     (23,803) 
Manjak   (1,874) (33,749)     (35,623) 

Ostala povećanja i smanjenja         (2,056) (2,056) 
Stanje na kraju godine 55,037  4,052  1,863,265  1,693,498  - 3,615,852  
       
Ispravka vrednosti       
Stanje na početku godine    2,508  1,020,898  444,133  2,056  1,469,595  
Ispravka greške-amortizacija       159    159  
Amortizacija-korigovana   101  94,484  38,996    133,581  
Rashod     (22,534)   (2,056) (24,590) 
Manjak     (31,092) (1,858)   (32,950) 
Ostala povećanja i smanjenja           - 
Stanje na kraju godine - 2,609  1,061,756  481,430  - 1,545,795  
       
Neotpisana vrednost 
31.12.2015. 55,037  1,443  801,509  1,212,068  - 2,070,057  



       
Neotpisana vrednost 
31.12.2014. 55.037 1.252.783 899.919   2.207.737 

Na osnovu ugovora o Zakupu proizvidnih kapaciteta sa Nissal-newmetom od 01.01.2015. godine 
na investicione nekretnine prebačeni su sledeći objekti: 
 
1. Objekat pod r.br. 1.  hala izvlačionice, površine 8246 kvm, spratnosti Po+P, 
2. Objekat pod r.br. 2. lakirnica, površine, 1916 kvm, spratnosti P, 
3. Objekat pod r.br. 3. hala primene, površine 2104 kvm, spratnosti P, 
4. Objekat pod r.br. 4. hala galvanizacije, površine 2216 kvm, spratnosti Po+P, 
5. Objekat pod r.br. 5. magacin, površine 1412 kvm, spratnosti P, 
6. Objekat pod r.br. 6. magacinski prostor sa galerijom površine 2845, spratnosti P+1, 
7. Objekat pod r.br. 8. energana, površine 205 kvm, spratnosti P, 
8. Objekat pod r.br. 11. restoran, površine  502 kvm, spratnosti P, 
9. Objekat pod r.br. 14. rezervoar za preradu otpadnih voda, površine 131 kvm, spratnosti P, 
10. Objekat pod r.br. 21. trafostanica, površine 37 kvm, spratnosti P, 
11. Objekat pod r.br. 23. hala eloksirnice, površine 1478 kvm, spratnosti P, 
12. Objekat pod r.b.r 25. magacin sirovine, površine 1147 kvm, spratnosti P, 
13. Objekat pod r.br. 29. hala finalizacije, površine 4868 kvm, spratnosti P, 
14. Objekat pod r.br. 30. upravna zgrada, površine 934 kvm, spratnosti P+2, 
15. Objekat pod r.br. 31. vezna hala C, površine 1515 kvm, spratnosti P, 
16. Objekat pod r.br. 32. hala livnice, površine 1129 kvm, spratnosti Po+P, 
17. Objekat pod r.br. 39. trafo stanica, površine 21 kvm, spratnosti P, 
18. Objekat pod r.br. 43. trafo stanica, površine 57 kvm, spratnosti P, 
19. Objekat pod r.br. 52, kolska vaga, površine 107 kvm, spratnosti P, 
20. Objekat pod r.br. 54. rezervoar zapremine 200 m3, površine 106 kvm, spratnosti P, 
21. Objekat pod r.br. 55. bunar, površine 4 kvm, spratnosti P i 
22. Objekat pod r.br. 56. trafostanica, povrišne 13 kvm, spratnosti P. 
 
Svi locirani u fabričkom krugu Nissal a.d. poznatih pod nazivom: 
 
1. Objekat pod r.br. 1.  Presaonica,  
2. Objekat pod r.br. 2. Lakirnica,  
3. Objekat pod r.br. 3. Primena,  
4. Objekat pod r.br. 4. Alatnica,  
5. Objekat pod r.br. 5. Ulazni magacin,  
6. Objekat pod r.br. 6. Nova eloksaža 
7. Objekat pod r.br. 8. Energana,  
8. Objekat pod r.br. 11. Restoran,  
9. Objekat pod r.br. 14. Rezervoar za preradu otpadnih voda,  
10. Objekat pod r.br. 21. Trafostanica,  
11. Objekat pod r.br. 23. Stara eloksirnica,  
12. Objekat pod r.b.r 25. Magacin sirovine,  
13. Objekat pod r.br. 29. Izvlačionica, 
14. Objekat pod r.br. 30. Upravna zgrada,  
15. Objekat pod r.br. 31. Vezna hala C,  
16. Objekat pod r.br. 32. Livnica,  



17. Objekat pod r.br. 39. Trafo stanica,  
18. Objekat pod r.br. 43. Trafo stanica,  
19. Objekat pod r.br. 52. Kolska vaga,  
20. Objekat pod r.br. 54. Rezervoar tehničke vode,  
21. Objekat pod r.br. 55. Bunar i 
22. Objekat pod r.br. 56. Trafostanica 
 
Na osnovu ugovora o Zakupu poslovnog objekata sa NISWER-om NIŠ od 25.05.2015 , objekat Magacin 
gotove robe je  izdat u zakup. 
 
Na nepokretnostima koje su vlasništvo Društva i koje su upisane kod Službe za katastar nekpokretnosti u 
Nišu, a prema Izvodu iz lista nepokretnosti broj 783 u listu G – Podaci o teretima i ograničenjima, upisana 
su sledeća založna prava: 
 
Pregled datih zaloga i hipoteka na dan 31.12.2015. godine 

      

Red.br.  Založni 
poverioc 

OPIS ZALOGA I HIPOTEKA 

1 Čačanska 
banka 

Zaloga 

RB 
APR 

Broj i datum 
rešenja 

Opis Dodatni podaci 

1 16333/2009 od 
09.09.2009 

Postrojenje za završnu obradu 
al.profila i limova putem 
eloksaže i elektrobojenja 
kapaciteta 60.000 A 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 150.000.000,00 RSD u 
korist Fonda 

17 395/2012 od 
11.01.2012 

Postrojenje za završnu obradu 
al.profila i limova putem 
eloksaže i elektrobojenja 
kapaciteta 60.000 A 

Za GGF kredit na 420.000,00 
EUR od 15.03.2012 

18 5697/2012 od 
30.04.2012 

Postrojenje za završnu obradu 
al.profila i limova putem 
eloksaže i elektrobojenja 
kapaciteta 60.000 A 

Za garanciju u korist Fonda 
na 1.165.685,10 EUR 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - Hala 
primene 

Zgrada br. 3 iz LN površine 
2.506 m2 

Za obezbeñenje potraživanja  
za garanciju u korist Fonda 
na 1.165.685,10 EUR;  
za liniju za akreditive na 
400.000,00 EUR;  
za kratkoročni kredit na 
100.000,00 EUR  
(linija za akreditive i kredit 
pretočena u novu liniju na 
465.000,00 EUR - ista 
hipoteka) 



I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - 
Magacin 

Zgrada br. 5 iz LN površine 
1.412 m2 

Za garanciju u korist Skale 
Grez na 220.000,00 EUR; 
za GGF kredit na 420.000,00 
EUR; 
za liniju za akreditive na 
400.000,00 EUR;  
za kratkoročni kredit na 
100.000,00 EUR 
(linija za akreditive i kredit 
pretočena u novu liniju na 
465.000,00 EUR - ista 
hipoteka) 

2 Raiffeisen 
banka 

Zaloga 

RB 
APR 

Broj i datum 
rešenja 

Opis Dodatni podaci 

2 6881/2010 od 
22.04.2010 

Oprema fakturne vrednosti 
4.815.000,00 EUR 

Za dugoročni kredit na 
3.850.000,00 EUR 

Oprema (plastifikacija) 
fakturne vrednosti 626.323 
eur 
Roba fakturne vrednosti 
1.100.000,00 EUR 

15 15546/2011 od 
29.09.2011 

Oprema (plastifikacija) 
fakturne vrednosti 626.323 
eur 

Za garanciju na 1.459.374,91 
EUR 

Oprema (konstrukcije) tržišne 
vrednosti 734.321,42eur 
Zaliha robe-aluminijum 
nabavne vrednosti min 
1.100.000,00 EUR 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgarada 
poslovnih 
usluga - 
Upravna 
zgrada 

Zgrada br. 30 iz LN površine 
888 m2 

Za dugoročni kredit na 
3.850.000,00 EUR 

II 
reda 

Hala 
finalizacije sa 
aneksom (hala 
finalizacije + 
upravna 
zgrada) 

Zgrada br. 30 iz LN površine 
4.960 m2+888 m2 

Za obezbeñenje duga od 
1.350.000,00 EUR (Rieff 
garancija-završeno) + 
1.550.000,00 EUR po 
ugovoru o izdavanju 
ban.garancije; 
dugoročni kredit na 
3.850.000,00 EUR 

3 EBRD Zaloga 

RB 
APR 

Broj i datum 
rešenja 

Opis Dodatni podaci 

13 10032/2011 od 
27.06.2011 

Oprema za livenje i oprema za 
presovanje al.šipki 

Za kredit na 4.000.000,00 
EUR 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 



I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - Hala 
finalizacije 

Zgrada br. 29 iz LN površine 
4.868 m2 

Za kredit na 4.000.000,00 
EUR 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - Vezna 
hala "C" 

Zgrada br. 31 iz LN površine 
1.540 m2 

Za kredit na 4.000.000,00 
EUR 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - Hala 
livnice 

Zgrada br. 32 iz LN površine 
1.084 m2 

Za kredit na 4.000.000,00 
EUR 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - 
Magacin 
sirovina 

Zgrada br. 33 iz LN površine 
527 m2 

Za kredit na 4.000.000,00 
EUR 

4 Credy banka Zaloga 

RB 
APR 

Broj i datum 
rešenja 

Opis Dodatni podaci 

20 10244/2012 od 
18.07.2012 

Al.profili 40t i al.šipke 40t Za kredit na 610.000,00 USD 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - Stara 
upravna zgrada 

Zgrada br. 12 iz LN površine 
700 m2 

Za kredit na 610.000,00 USD 

5 UniCredit 
banka 

Zaloga 

RB 
APR 

Broj i datum 
rešenja 

Opis Dodatni podaci 

21 13203/2012 od 
14.09.2012 

Ugovor za PharmaSwiss sa 
Termoinženjeringom na 70% 
bez pdv-a  

Za sporazum o regulisanju 
potraživanja na 439.500,01 
EUR - poslat zahtev za 
brisanje (očekujemo 
informacije u 26-oj nedelji) 

22 7215/2011 od 
12.05.2011 

Oprema u pogonu nove 
izvlačionice u okviru linije za 
añustažu 3100t 

Za kredit na 719.000,00 EUR 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I i II 
reda 

Hala za 
elektrostatičko 
bojenje alum. - 
lakirnica 

Zgrada br. 2 iz LN površine 
1.916 m2 

Za revolving liniju od 
2.500.000,00 EUR i sva dalja 
smanjenja do 970.330,00 
EUR; kratkoročni kredit na 
719.000,00 EUR 

I i II 
reda 

Zgrada 
poslovnih 
usluga - Hala 
eloksirnice 

Zgrada br. 23 iz LN površine 
1.478 m2 

Za revolving liniju od 
2.500.000,00 EUR i sva dalja 
smanjenja do 970.330,00 
EUR; kratkoročni kredit na 
719.000,00 EUR 

6 Univerzal 
banka 

Zaloga 

RB Broj i datum Opis Dodatni podaci 



APR rešenja 

42 2039/2013 od 
12.02.2013 

Ugovor sa Prospektingom za 
SRC Tašmajdan na 
17.623.090,19 RSD  

Za kredit na 200.000,00 EUR 

Ugovor sa Institutom za 
neonatologiju na 
15.861.352,38 RSD  

48 6143/2013 od 
25.04.2013 

Potvrñene porudžbenice u 
iznosu od 187.650,00 EUR od 
strane Nilo Asie i na iznos od 
48.475,00 EUR od strane 
Gunzler Metall 

Za kredit na 20.000.000,00 
RSD 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - Hala 
izvlačionice 

Zgrada br. 1 iz LN površine 
8.246 m2 

Za okvirni plasman do 
700.000,00 EUR - ponovljen 
zahtev za brisanje dana 
13.06.13. 

I reda Radionica za 
popravku 
vozila 

Zgrada br. 9 iz LN površine 
558 m2 

Za okvirni plasman do 
300.000,00 EUR 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga -  
Magacin 

Zgrada br. 36 iz LN površine 
747 m2 

Za kredit od 20.000.000,00 
RSD 

7 Srpska banka Zaloga 

RB 
APR 

Broj i datum 
rešenja 

Opis Dodatni podaci 

43 3507/2013 od 
13.03.2013 

Al.profili 30t i al.šipke 30t Za garanciju za garantni 
period u korist 
Termoinženjeringa 

47 5944/2013 od 
23.04.2013 

Ugovor sa Tatprofom na mak. 
700.000,00 EUR 

Za kredit od 500.000,00 EUR 
od 18.04.13. 

49 6343/2013 od 
29.04.2013 

Ugovor sa Tatprofom na mak. 
700.000,00 EUR 

Za kredit od 500.000,00 EUR 
od 26.04.13. 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - 
Energana 

Zgrada br. 8 iz LN površine 
205 m2 

Za izdavanje garancija za 
avans 154.068,27 EUR, 
dobro izvršenje posla 
51.356,09 EUR i garantni 
period 52.226,53 EUR u 
korist Termoinženjeringa; za 
kratkoročni kredit na 
500.000,00 + 500.000,00 
EUR 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - 
Magacin 
sirovina 

Zgrada br. 25 iz LN površine 
1.141 m2 

Za kratkoročni kredit na 
300.000,00 EUR i sve 
garancije u korist 
Termoinženjeringa; za 
kratkoročni kredit na 
500.000,00 + 500.000,00 
EUR 



I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - 
Rezervoar 
zapremine B-
200m2 

Zgrada br. 54 iz LN površine 
106 m2 

Za izdavanje garancija za 
avans 154.068,27 EUR, 
dobro izvršenje posla 
51.356,09 EUR i garantni 
period 52.226,53 EUR u 
korist Termoinženjeringa; za 
kratkoročni kredit na 
500.000,00 + 500.000,00 
EUR 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - Hala 
izvlačionice 

Zgrada br. 1 iz LN površine 
8.246 m2 

Za kratkoročni kredit na 
500.000,00 + 500.000,00 
EUR 

8 KBC banka Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - Hala 
izvlačionice 

Zgrada br. 1 iz LN površine 
8.246 m2 

Za revolving liniju od 
1.000.000,00 EUR 

9 Privredna 
banka 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga - Hala 
galvanizacije 

Zgrada br. 4 iz LN površine 
2.106 m2 

Za dugoročni kredit na 
2.000.000,00 EUR 

I reda Zgrada 
magacinskog 
prostora sa 
galerijom 

Zgrada br. 6 iz LN površine 
2.845 m2 

Za dugoročni kredit na 
480.000,00 EUR i 
2.600.000,00 EUR 

10 AOFI Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

II 
reda 

Zgrada 
magacinskog 
prostora sa 
galerijom 

Zgrada br. 6 iz LN površine 
2.845 m2 

Za dugoročni kredit na 
1.655.411,31 EUR 

11 Agrobanka Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

II i I 
reda 

Zgrada 
poslovnih 
usluga - 
Restoran 

Zgrada br. 11 iz LN površine 
502 m2 

Za kratkoročni kredit na 
23.500.000,00 DIN i 
garanciju za kredit na 
200.000.000,00 DIN u korist 
Fonda za razvoj 

II 
reda 

Zgrada 
poslovnih 
usluga - 
Magacin 
gotove robe 

Zgrada br. 57 iz LN površine 
3593 m2 

Za garanciju za kredit na 
200.000.000,00 DIN u korist 
Fonda za razvoj 

12 Direkcija za 
izgradnju 
grada Niša 

Zaloga 

RB 
APR 

Broj i datum 
rešenja 

Opis Dodatni podaci 

44 2299/2013 od 
19.02.2013 

VI privr. situacija na 
1.524.067,36 RSD 

Za potraživanje prema 
Direkciji na 70.014,95 EUR 



VII privr. situacija na 
507.261,12 RSD 
VIII privr. situacija na 
1.714.468,01 RSD 
Nerealizovani deo osnovnog 
ugovora na 3.288.833,44 RSD 

Nerealizovani deo dodatnog 
ugovora na 1.640.811,12 RSD 

13 Poreska 
uprava 

Zaloga 

RB 
APR 

Broj i datum 
rešenja 

Opis Dodatni podaci 

3 12741/2010 od 
15.07.2010 

Privremena mera obezbeñenja 
na novčanim potraživanjima 
poreskog obveznika Nissal 
a.d. - zabrana dužniku 
S'Company d.o.o., Beograd u 
iznosu od 1.193.014,44 RSD 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 1.193.014,44 RSD 

4 12700/2010 od 
15.07.2010 

Novčano potraživanje 
zalogodavca u iznosu od 
3.960.636,96 RSD koje ima 
prema firmi Sunce 
Marinković d.o.o., Kragujevac 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 3.960.636,96 RSD 

5 12702/2010 od 
15.07.2010 

Novčano potraživanje 
zalogodavca u iznosu od 
2.925.022,62 RSD koje ima 
prema firmi Valve profil 
d.o.o., Ratina 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 2.925.022,62 RSD 

6 12750/2010 od 
15.07.2010 

Privremena mera obezbeñenja 
na novčanim potraživanjima 
poreskog obveznika Nissal 
a.d. - zabrana dužniku Topal 
1994 d.o.o., Beograd u iznosu 
od 431.419,07 RSD 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 431.419,07 RSD 

7 12754/2010 od 
15.07.2010 

Novčano potraživanje 
zalogodavca u iznosu od 
2.216.570,23 RSD prema 
Domis d.o.o., Čačak 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 2.216.570,23 RSD 

8 12528/2010 od 
14.07.2010 

Hidraulična presa 150t marke 
Loewy-Hydropress iz 2006 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 88.435.056,30 RSD 

Sistem za hlañenje ulja marke 
Olig iz 2006 
Jedinični držač profila sa 
testerom marke Assimakis iz 
2005 
Izlazni transporter iz 2005 

Valjkasti transporter 
(añustaža) iz 2006 

9 12749/2010 od 
15.07.2010 

Novčano potraživanje 
zalogodavca u iznosu od 
1.706.556,20 RSD prema 
Inter-al d.o.o., Niš 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 1.706.556,20 RSD  



10 12748/2010 od 
15.07.2010 

Novčano potraživanje 
zalogodavca u iznosu od 
1.001.514,84 RSD prema 
Valmex d.o.o. 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 1.001.514,84 RSD 

11 12755/2010 od 
15.07.2010 

Novčano potraživanje 
zalogodavca u iznosu od 
35.192.527,81 RSD prema 
Proal d.o.o., Prokuplje 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 35.192.527,81 RSD 

12 12747/2010 od 
15.07.2010 

Novčano potraživanje 
zalogodavca u iznosu od 
250.164,88 RSD prema Yu-
Kanbera d.o.o. 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 205.164,88 RSD 

16 18627/2011 od 
23.11.2011 

Hidraulična presa 150t marke 
Loewy-Hydropress iz 2006 

Za obezbeñenje potraživanja 
od 103.702.048,89 RSD 

Sistem za hlañenje ulja marke 
Olig iz 2006 
Jedinični držač profila sa 
testerom marke Assimakis iz 
2005 
Izlazni transporter iz 2005 

Valjkasti transporter 
(añustaža) iz 2006 

24 15971/2012 od 
30.10.2012 

Teretno vozilo marke Zastava 
NI 054-Fð 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

25 15945/2012 od 
30.10.2012 

Teretno vozilo marke TAM 
NI 078-ĆJ 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

26 16002/2012 od 
30.10.2012 

Putničko vozilo marke 
Zastava NI 081-HX 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

27 16008/2012 od 
30.10.2012 

Putničko vozilo marke 
Zastava NI 012-IS 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

28 16010/2012 od 
30.10.2012 

Putničko vozilo marke Honda 
NI 022-JŽ 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

29 15937/2012 od 
30.10.2012 

Teretno vozilo marke FAM 
NI 063-ĆY 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

31 15974/2012 od 
30.10.2012 

Putničko vozilo marke Fiat NI 
050-SF 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

32 15975/2012 od 
30.10.2012 

Teretno vozilo marke Zastava 
NI 076-LM 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

33 15969/2012 od 
30.10.2012 

Teretno vozilo marke Zastava 
NI 029-Fð 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

34 16909/2012 od 
15.11.2012 

Putničko vozilo marke Škoda 
NI 040-XN 

Za potraživanje od 
14.076.767,80 RSD 

35 16904/2012 od 
15.11.2012 

Putničko vozilo marke 
Volkswagen NI 071-RS 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

36 16900/2012 od 
15.11.2012 

Putničko vozilo marke Opel 
NI 076-LJ 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

37 16875/2012 od 
15.11.2012 

Teretno vozilo marke Zastava 
NI 048-HS 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

38 16902/2012 od 
15.11.2012 

Priključno vozilo marke Zstill 
T AA-014 NI 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

39 16893/2012 od 
15.11.2012 

Putničko vozilo marke 
Zastava NI 081-FW 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 

40 16896/2012 od 
15.11.2012 

Teretno vozilo marke FAP NI 
059-VP 

Za potraživanje od 
25.907.281,28 RSD 



Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 
poslovnih 
usluga 

Zgrada br. 7 iz LN površine 
404 m2 

Za obezbeñenje potraživanja 
na 14.116.499,56 RSD; 

II 
reda 

Zgrada 
poslovnih 
usluga - Hala 
finalizacije 

Zgrada br. 29 iz LN površine 
4.868 m2 

Za obezbeñenje potraživanja 
na 139.955.000,00 RSD; 

 
 
6.3. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 2015  2014 
    
Učešća u kapitalu 2   
Ostali dugoročni plasmani 5.463  5.539 
    
Ukupno 5.465  5.539 
 
6.4. ZALIHE 
 2015  2014 
Materijal 26.004  30.970 
Rezervni delovi 2.755  2.796 
Alat i inventar 1.855  1.898 
Nedovršena proizvodnja 2.927  5.718 
Gotovi proizvodi 3.923  3.084 
Dati avansi -  - 
Svega 37.464  44.466 
Minus: Ispravka vrednosti 1.723  1.760 
Ukupno 35.741  42.706 
 
6.5. POTRAŽIVANJA 
 
 2015  2014 
Potraživanja po osnovu prodaje    
Kupci – ostala povezana pravna lica 1.259  45.102 
Kupci u zemlji 123.945  132.706 
Kupci u inostranstvu 152.937  151.205 
Minus: Ispravka vrednosti (150.045)  (132.249) 
Svega 128.097  196.764 
 

 

Potraživanja iz specifičnih poslova 

   

Potraživanja od izvoznika 
Minus Ispravka vrednosti 

580  577 

Svega 580  577 
Druga potraživanja    
Potraživanja od zaposlenih 10.565  11.074 
Ostala potraživanja  10.676  50.415 
Svega 21.242  65.189 
Ukupno 149.919  262.530 



 
Pregled najzančajnijh kupaca u zemlji po prometu je sledeći: 
 
Naziv kupca 

                                                                  

Dugovni 

promet 
NISSAL  NEWMET NIŠ      173.299 
NISWEAR NIŠ                                                                            9.743 
RISTIĆ PROMET                                            1.875 
ASC 1.068 
VIP MOBILE BEOGRAD 828 
 
6.6. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 
 Oznaka  

valute 
Kamatna 

stopa 
2015  2014 

Kratkoročne kredite u zemlji      
Bard, Niš RSD - 28.601  28.601 
ostali   1.421  1.421 
Svega   30.022  30.022 
Ukupno   30.022  30.022 
 
6.7. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I  GOTOVINA 
 
 2015  2014 
U dinarima:    
Tekući (poslovni) računi 61   
Ukupno 61  - 
 
6.8. POREZ NA DODATU VREDNOST I AVR 
 
 2015  2014 
Porez na dodatu vrednost    
Potraživanja za više plaćen porez na dodatu vrednost 
PDV 

0 
32 

 2.764 
64 

Svega 32  2.828 
    
Aktivna vremenska razgraničenja    
Razgraničeni porez na dodatu vrednost 4.546  - 
Ostala aktivna vremenska razgraničenja 34.302  31.668 
Svega 38.848  31.668 
Ukupno 38.860  34.496 
 
 
6.9. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA I OBAVEZE 
 
Odložena poreska sredstva i obaveze po godinama: 
 
 2015  2014 
Odložena poreska sredstva -  - 
Odložene poreske obaveze 49.938  51.020 



 49.938  51.020 
 
Odložena poreska sredstva odnose se na razliku izmeñu iznosa knjigovodstvene vrednosti nekog sredstva 
u bilansu stanja i njihove poreske osnovice i neiskorišćeni poreski kredit po osnovu ulaganja u osnovna 
sredstva. 
 
Odložene poreske obaveze odnose se na na razliku izmeñu iznosa knjigovodstvene vrednosti nekog 
sredstva u bilansu stanja i njihove poreske osnovice. 
 
6.10. OSNOVNI KAPITAL 
 
Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala: 
 %  2015  2014 
Akcijski kapital      
  - obične akcije 100  666.175  666.175 
Ukupno   666.175  666.175 
 
Akcionari Društva su: 
 %  2015 
Newmet International AG, Switzerland 95,56  636.570 
Ostali akcionari 4,44  29.605 
Ukupno    100,00  666.175 
 
Akcijski kapital čini 252.339 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od 2.640 dinara.  
 
Akcijski kapital - obične akcije obuhvataju osnivačke i u toku poslovanja emitovane akcije sa pravom 
upravljanja, pravom na učešće u dobiti akcionarskog društva i na deo stečajne mase u skladu sa aktom o 
osnivanju, odnosno odlukom o emisiji akcija.  
 
Izvršeno je usaglašavanje sa Centralnim registrom hartija od vrednosti. 
 
6.11. REZERVE 
 
Rezerve obuhvataju sledeće oblike rezervi: 
 2015  2014 
Zakonske rezerve    
Statutarne i druge rezerve 154.439  154.439 
Ukupno 154.439  154.439 
 
Statutarne i druge rezerve predstavljaju rezerve koje se formiraju u skladu sa opštim aktima Društva. 
 
6.12.       GUBITAK  
 
Ostvareni gubitak iznosi u RSD 359.602  hiljada. Od ukupno iskazanog gubitka, poslovni gubitak iznosi 
170.422  hiljada, gubitak iz finansiranja 148.252, kao razlika finansijskih rashoda i prihoda, gubitak nastao 
usled razlike prihoda i rashoda iz ranijih perioda i iznosi 21.727 hiljada. Odloženi poreski rashod perioda 
iznosi 1.082  hiljada. 
 
6.13.        DUGOROČNE OBAVEZE 
 



6.13.1. Obaveze prema ostalim povezanim pravnim licima (za uzete dugoročne kredite od ostalih povezanih 

pravnih lica) 

 
Ove obaveze se odnose na obavezu prema Nissal Newmet-u d.o.o Niška Banja za uzete kratkoročne 
pozajmice u ranijim godinama koje su u UPPR-u svrstane u klasu D – neobezbedjeni poverioci i u skladu 
sa uslovima plana tretiraju su dugoročnim obavezama (tačka 4.3.3.4. „Grejs period počinje da teče od 
datuma početka primene plana i traje tri godine“.)  
 
Dugoročne obaveze 2015  2014 
Nissal Newmet d.o.o., Niška Banja 63.927   
Ukupno 63.927   
 
6.13.2. Dugoročni krediti 

 
Dugoročni krediti 2015  2014 
- banaka u zemlji 1,087,379   91.525 
- banaka u inostransvu 476,695   343.791 
Ukupno 1,564,074  435.316 
 
6.13.2.1      Pregled dugoročnih kredita od banaka u zemlji  

 

Kreditor 
  

Valuta 
  

  

Saldo 31.12.2015.  
u valuti 

Saldo 31.12.2015.  
(75% glavnice duga) u 

hiljadama RSD 75% GLAVNICE DUGA u 
EUR 

SRPSKA BANKA, AD BEOGRAD EUR 975,000.00 118,585  

FOND ZA RAZVOJ, NIŠ EUR 1,455,858.68 177,070  

AOFI, UŽICE EUR 1,242,750.00 151,151  

DIREKCIJA ZA IZGRADNJU GRADA, Niš EUR 18,401.23 2,238  

EOS MATRIX DOO, BEOGRAD EUR 976,124.72 118,722  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK  765.8 EUR 247,500.00 30,102  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK 761.5 EUR 148,221.36 18,028  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK 759.6 EUR 919,433.64 111,827  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK 754.5 EUR 75,000.00 9,122  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK 762.3 EUR 124,728.15 15,170  

UNIVERZAL BANKA, AD BEOGRAD EUR 166,805.82 20,288  

PRIVREDNA BANKA, AD BEOGRAD EUR 1,486,105.21 180,749  

UNICREDIT BANKA, AD BEOGRAD EUR 881,536.23 107,218  

KBM BANKA,  Kragujevac EUR 142,182.15 17,293  

NOVA AGROBANKA u stečaju, ad Beograd RSD 80,694.53 9,815  

UKUPNO   8,940,341.72 1,087,379  

 
 



 

 

 

6.13.2.2.      Pregled dugoročnih kredita od banaka u inostranstvu 

 

Kreditor Valuta 

Saldo 31.12.2015.  
u valuti 

Saldo 31.12.2015.  
 

75% glavnice 

EUR u RSD 000 

RAIFFEISEN BANKA, AD BEOGRAD (RIEFF) EUR 919,345.87 111,816  

EUROPEAN BANK, EBRD EUR 3,000,000.00 364,878  

UKUPNO   3,919,345.87 476,694  

 
U skladu sa tačkom 4.3.3.1 Unapred pripremljenog plana reorganizacije KLASA A - Razlučni poverioci, 
ukupne obaveze prema razlučnim poveriocima namirivaće se na sledeći način: 
 

1. Iznos celokupne kamate i 25% glavnice duga obračunate na dan stupanja na snagu Plana biće 
uslovno otpisane u skladu sa Planom a na kraju desete godine pod uslovom da dužnik uredno, u 
celosti na način i u rokovima utvrñenim UPPR-om, izmiri 75% utvrñene glavnice i pripadajuću 
kamatu definisanu Planom. 

2. Otplata kredita u periodu od 10 godina od dana stupanja na snagu Plana, odnosno u periodu od 10 
godina počev od 14-og dana od dana pravosnažnosti rešenja o potvrñivanju usvajanja plana, uz 
grejs period od 3 godine (3+7). 

3. Obaveze će se izmirivati u valuti u kojoj je kredit uplaćen Preduzeću. Obračun (uključujući i 
obračun odgovarajuće kamate) za sva plaćanja koja slede iz originalnih ugovora o kreditima koji 
su bili isplaćeni u stranoj valuti biće u toj stranoj valuti (drugim rečima obračun takvih obaveza 
neće biti u RSD). 

4. Za kredite uplaćene u jednoj, a indeksirane u drugoj valuti, kao i za dinarske kredite i potraživanja 
bez valutne klauzule, primenjivaće se valutna klauzula, tako što će se potraživanja poverioca 
izraziti u EUR na dan preseka 31.3.2014.godine, i izmirivati na način i u rokovima predviñenim 
UPPR-om u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu NBS na dan plaćanja, počev od 14-og 
dana od dana pravosnažnosti rešenja kojim se potvrñuje Unapred pripremljeni plan reorganizacije. 

5. Kamatna stopa u toku grejs perioda 3% fiksno na godišnjem nivou (plaća se tromesečno) i 
obračunava na iznos glavnice umanjen za iznos koji će biti uslovno otpisan. 

6. Kamatna stopa nakon grejs perioda 5% fiksno na godišnjem nivou (plaća se tromesečno zajedno 
sa delom glavnice) i obračunava na iznos glavnice umanjen za iznos koji će biti uslovno otpisan. 

7. Kamatna stopa za kašnjenje u isplati iznosi 10% godišnje i obračunavaće se samo na period 
docnje i za iznos koji je u docnji. Maksimalni period kašnjenja u isplati je 30 dana, a nakon isteka 
tog perioda sve obaveze dospevaju u celosti uključujući i obaveze koje su predmet ranije 
pomenutog  uslovnog otpisa, a kreditori imaju pravo da aktiviraju sva sredstva obezbeñenja. 

8. Grejs period počinje da teče sa datumom početka primene plana, odnosno 14-og dana od dana 
pravosnažnosti rešenja o potvrñivanju usvajanja UPPR-a i traje 3 godine. 

9. Prvo plaćanje kamate u toku grejs perioda dospeva na naplatu poslednjeg radnog dana u trećem 
mesecu od Datuma početka primene Plana. 

10. Dalje će se kamata u toku grejs perioda plaćati na svaka tri meseca.   
11. Prvi dan plaćanja dela glavnice i kamate je poslednji radni dan prvog tromesečja nakon isteka 

grejs perioda. 
12. Ostale rate glavnice sa pripadajućom kamatom plaćaće se na svaka tri meseca. 

 
 



 
 
6.14.         OSTALE DUGOROČNE OBAVEZE 
 
 2015  2014 
   - 
Ostale dugoročne obaveze 932.142   
Ukupno 932.142   
 
Ostale dugoročne obaveze čine obaveze prema dobavljačima, zaposlenim i bivišim zaposlenima 
(neobzbedjenim poveriocima svrstanim u KLASE B, D i E. Njihov tretman definisan je tačkama UPPR-a 
Klasa B prvi isplatni red – zaposleni i bivši zaposleni, Klasa D treći isplatni red- neobezbedjeni poverioci i  
Klasa E – obaveze prema ED Jugoistoku, Niš. 
 

Obaveze prema zaposlenim i bivšim zaposlenim izmiriće se u potpunosti u jednakim mesečnim anuitetima 
u roku 42 meseca od Datuma početka primene Plana (18 meseci grejs + 24 meseca otplate). Plaćanje će 
biti izvršeno najkasnije poslednjeg radnog dana u tekućem mesecu za obavezu koja se odnosi na prethodni 
mesec.  
 
Obaveze prema poveriocima Klase D –neobezbedjeni poverioci, izmirivaće se takodje u periodu od 7 
godina uključujući i grejs period od 3 godine. Nije predviñen obračun kamate niti usklañivanje sa 
inflacijom. Obaveze će biti izmirivane u valutama koje poverioci mogu primiti (Dinari za domaće 
poverioce, odnosno odgovarajuća strana valuta za ino poverioce). Osnovni dug će tokom trajanja Plana 
biti izražen u dinarima, a plaćanja ino poveriocima biće konvertovana u odgovarajuću stranu valutu 
koristeći prodajni kurs neke od poslovnih banaka Nissal-a na dan svakog plaćanja.  

- Grejs period počinje da teče od Datuma početka primene Plana i traje tri godine.  
- Prva od 16 rata dospeva na plaćanje poslednjeg dana prvog tromesečja od dana isteka grejs 

perioda. Sledeće rate dospevaju na svaka tri meseca.  
 

Obaveze prema poveriocu ED Jugoistok Niš - Klasa E. Kako je Nissal dana 06.11.2013. godine potpisao 
Sporazum sa ED „Jugoistok“ koji je ogranak EPS-a o načinu izmirenja starog duga, ovaj poverilac 
izdvojen je u posebnu klasu, jer se isti po potpisanom Sporazumu namiruje po nepovoljinijm uslovima, u 
odnosu na poverioce iz klase D, kojoj bi inače ova obaveza bila dodeljena.  
 
Prva rata doseva na plaćanje poslednjeg radnog dana u mesecu u kom je počela primena Plana. Svaka 
sledeća plaćaće se poslednjeg radnog dana u mesecu za obavezu koja dospeva u tom meseci. 
 
6.15.           KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 
 
Kratkoročne finansijske obaveze obuhvataju: 
 2015  2014 
Kratkoročne kredite u zemlji    
Kratkoročni krediti u zemlji- ostala povezana pravna lica – Nissal 
Newmet Niška Banja 

166.872 
 

200,947  
Kratkoročni krediti u zemlji   827,668  
Tekuće dospeće dugoročnih kredita   917.291 
Svega 166.872  1.945.906 
Nova AGROBANKA, ad Beograd -  18.445 
Kratkoročni krediti sa valutnom klauzulom -  782.486 
Kratkoročni krediti u dinarima – pravna lica -  26.736 
Ostale kratkoročne finansijske obaveze 925   



Svega 925  827.667 
Ukupno 167.867  2.196.257 
 
6.16.            OBAVEZE IZ POSLOVANJA 
 2015  2014 
Obaveze iz poslovanja    
Primljeni avansi, depoziti i kaucije 36  173.956 
Dobavljači – matična i zavisna pravna lica 
Dobavljači-ostala povezana pravna lica 

- 
817 

 - 
23.244 

Dobavljači u zemlji 7.738  282.512 
Dobavljači u inostranstvu 372  144.650 
Ostale obaveze iz poslovanja 2.095  3.743 
Ukupno 11.058  628.105 
 
Pregled najzančajnijh dobavljača u zemlji po prometu je sledeći: 
 
Naziv dobavljača Potražni promet  

NISSAL-NEWMET, Niška Banja, 4.847  
TELEKOM SRBIJA, Beograd 2.653  
INSTITUT ZA EKONOMIKU,  BEOGRAD 917  
MOORE STEPHENS, Beograd 837  
KRAN INŽENJERING KNJAŽEVAC 342  
 
Sa svim značajnijim dobavljačima izvršeno je usaglašavanje.
 
6.17.          OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  
 
 2015  2014 
Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada    
Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada koje 
se refundiraju 1.780  122.488 
Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 1.167  35.131 
Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret 
zaposlenog 1774  45.682 
Obaveze za poreze i doprinose  na zarade i naknade zarada na teret 
poslodavca 2.145  45.030 
Ostale obaveze za neto naknade zarade i doprinose na naknade 
zarada -  3.299 
Svega 6.866  251.630 
    
Druge obaveze 
Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 6.480  101 
Obaveze za dividende -  818 
Obaveze prema zaposlenima 1.572  44.821 
Obaveze prema članovima upravnog i nadzornog odbora 
Obaveze prema fizičkim licima 

1.858 
61  

6.735 
2.011 

Ostale obaveze 27  8.389 
Svega 9.998  62.875 
    
Ukupno 16.864  314.505 
 



 

 
6.18.             OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST I OSTALIH JAVNIH 
PRIHODA I PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 
 2015  2014 

Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine 
Obaveze za PDV 

 
4.181 

  

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret 
troškova 27.180  19 
Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 1.488  53.099 
Svega 28.669  53.118 
    
Pasivna vremenska razgraničenja 
Razgraničene obaveze za porez 569   
 
Odloženi prihodi od uslovnog otpisa 945.962   
Svega 946.531   
    
Ukupno 979.381  53.118 
 
Odloženi prihodi od uslovnog otpisa nastali su u skladu sa tačkom 4.3.3.1 UPPR-a,   , gde se iznos od 25% 
glavnice duga i celokupne kamate obračunate do 03.07.2015.godine ( kada počinje njegova primena ), 
uslovno otpisuju  na kraju desete godine, pod uslovom da dužnik uredno i u celosti,  na način i rokovima 
utvrdjenim UPPR-om, izmiri 75% utvrdjene glavnice i pripadajuću kamatu za vreme trajanja plana a koja 
je definisana planom. 
 
 
TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA 
 
Naziv poverioca – povezano pravno lice Iznos obaveze 

 
   

Privredno društvo za spoljnu i unutrašnju trgovinu Nissal-Newmet 
doo, Niška Banja  (dugoročni deo)   63,927 
Privredno društvo za spoljnu i unutrašnju trgovinu Nissal-Newmet 
doo, Niška Banja  (kratkoročni deo) 166,872 

ASC,Beograd 
     

       887 
Ukupno 231,686 

 

Naziv dužnika – povezano pravno lice 
Iznos 

potraživanja 
ASC , Beograd    1.260 
Ukupno           1.260 

 
7. VANBILANSNA EVIDENCIJA 
 
Vanbilansna evidencija odnosi se na obaveze po osnovu jemstva i tudji alat na zalihi. 
 

  

Redni 
broj Poverilac  



 

1 Tudji alat na zalihi                 473 

 Srpska banka -jemstvo 38,087 

 Nissal newmet-jemstvo 65,830 
 Ukupno 104,390 

 

 

 

 

8. POTENCIJALNE I PREUZETE OBAVEZE 
 
Protiv Društva se vodi veći broj radnih sporova, privrednih sporova, parničnih sporova i drugih. 
 
Na osnovu dokumentacije koja nam je pružena na uvid (Podnesaka tužilaca) potvrdili smo da se protiv 
Društva  vode sudski sporovi za koje nisu donete pravosnažne presude a o čemu smo se uverili na portalu 
Sudova. 
 
Rukovodstvo nije vršilo rezervisanje po osnovu navedenih sporova, jer smatra da nisu materijalno 
značajni. 
 
9. STALNOST POSLOVANJA 
 
Društvo je poslovalo sa gubitkom, neto gubitak tekuće godine iznosi RSD 359.602  hiljada, kumulirani 
gubitak iznosi RSD 1.917.671 hiljada, a gubitak iznad visine kapitala RSD 1.454.957  hiljada.  
 
Društvo je u skladu sa članom 156. Zakona o stečaju, 30. maja 2014. godine,  podnelo Unapred 
pripremljeni plan reorganizacije Privrednom sudu u Nišu.  Pod poslovnim brojem 2 St.br.3/2015.god pred 
Privrednim sudom u Nišu vodjen je postupak radi usvajanja UPPR. Dana 12.05.2015.godine doneto je 
rešenje o usvajanju Plana i dat je nalog da se u skladu sa primedbama koje su date na samom ročištu i 
preko podnesaka uradi Prečišćeni tekst UPPR-a što je i uradjeno dana 18.05.2015.godine i predato sudu. 
Unapred pripremljeni plan reorganizacije je postao pravnosnažan dana 19.06.2015.godine i njegova 
primena je počela dan 03.07.2015.godine. Planom je utvrdjena dinamika ispunjenja obaveza prema 
poveriocima koji su razvrstani u klase sa iznosima obaveze koje NISSAL ima prema poveriocima.UPPR 
je objavljen kod Agencije za privredne registre. 
 
Cilj unapred pripremljenog plana reorganizacije 
 
Reorganizacija predstavlja zakonom ureñeni pravni put ekonomskog i finansijskog ozdravljenja  
preduzeća – stečajnog dužnika, u cilju omogućavanja rehabilitacije preduzeća.  
 
Podnosilac ovog unapred pripremljenog plana reorganizacije ovim Planom vrši prestrukturisanje dugova 
na način na koji se razumno može očekivati da će povratiti održivost preduzeća sa rastućim poslovanjem u 
budućnosti i na koji se obezbeñuje konačno rešavanje svih potraživanja i interesa u skladu sa zakonom.  
Polazeći od činjenice da bi se u slučaju bankrotstva preduzeća Nissal a.d. Niš prodajom njegove imovine, 
sa odreñenom sigurnošću moglo namiriti svega oko 36% obaveza prema poveriocima, celishodno je 
ispitati i mogućnosti namirenja realizacijom Unapred pripremljenog plana reorganizacije, posebno imajući 
u vidu rastuću tražnju za proizvodima Preduzeća.  
Kontinuitet poslovanja Preduzeća u ekonomskom je interesu svih relevantnih učesnika koji su vezani za 
njegov razvoj i poslovanje: poverilaca, a posebno banaka, kupaca, dobavljača i države kroz očuvanje 
radnih mesta i obezbeñenje urednog priliva po osnovu javnih prihoda. Očuvanje pravnog i poslovnog 
statusa ovog Preduzeća kroz postupak reorganizacije je najbolji način da odgovori postojećim obavezama. 
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IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA  

 

 

Akcionarima Preduzeća za preradu aluminijuma „NISSAL“ a.d., Niš 

 

 

Izveštaj o finansijskim izveštajima 

 

Izvršili smo reviziju priloženih godišnjih finansijskih izveštaja Preduzeća za preradu aluminijuma „NISSAL“ 

a.d., Niš (dalje u tekstu i: Društvo), koji uključuju bilans stanja na dan 31. decembra 2015. godine, bilans 

uspeha, izveštaj o ostalom rezultatu,  izveštaj o promenama na kapitalu i izveštaj o tokovima gotovine za 

godinu završenu na taj dan, kao i napomene uz godišnje finansijske izveštaje koje uključuju pregled 

značajnih računovodstvenih politika i druge objašnjavajuće informacije. 

 

 

Odgovornost rukovodstva za godišnje finansijske izveštaje 

 

Rukovodstvo je odgovorno za pripremu i fer prezentaciju ovih godišnjih finansijskih izveštaja u skladu sa 

računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji, kao i za ustrojavanje neophodnih internih kontrola 

koje omogućuju pripremu godišnjih finansijskih izveštaja koji ne sadrže greške, bilo namerne ili slučajne. 

 

Odgovornost revizora 

 

Naša odgovornost je da izrazimo mišljenje o ovim godišnjim finansijskim izveštajima  na osnovu svoje 

revizije. Reviziju smo izvršili u skladu sa Međunarodnim standardima revizije. Ovi standardi nalažu da 

radimo u skladu sa etičkim zahtevima i da reviziju planiramo i izvršimo na način koji omogućava da se, u 

razumnoj meri, uverimo da godišnji finansijski izveštaji ne sadrže materijalno značajne pogrešne iskaze. 

 

Revizija uključuje sprovođenje postupaka u cilju pribavljanja revizijskih dokaza o iznosima i 

obelodanjivanjima datim u godišnjim finansijskim izveštajima. Izbor postupaka je zasnovan na revizorskom 

prosuđivanju, uključujući procenu rizika materijalno značajnih pogrešnih iskaza u godišnjim finansijskim 

izveštajima, nastalim usled kriminalne radnje ili greške. Prilikom procene rizika, revizor razmatra interne 

kontrole koje su relevantne za pripremu i fer prezentaciju godišnjih finansijskih izveštaja, u cilju 

osmišljavanja revizijskih postupaka koji su odgovarajući datim okolnostima, ali ne u cilju izražavanja 

mišljenja o efikasnosti internih kontrola pravnog lica. Revizija takođe, uključuje ocenu primenjenih 

računovodstvenih politika i značajnih procena izvršenih od strane rukovodstva, kao i ocenu opšte 

prezentacije godišnjih finansijskih izveštaja. 

 

Smatramo da su pribavljeni revizijski dokazi dovoljni i odgovarajući da obezbede osnov za naše revizorsko 

mišljenje. 

 

Mišljenje  

 

Po našem mišljenju, godišnji finansijski izveštaji istinito i objektivno po svim materijalno značajnim 

pitanjima, prikazuju finansijsko stanje Preduzeća za preradu aluminijuma „NISSAL“ a.d., Niš na dan 31. 

decembra 2015. godine, kao i rezultat njegovog poslovanja i tokove gotovine za poslovnu godinu završenu 

na taj dan, u skladu sa računovodstvenim propisima važećim u Republici Srbiji i računovodstvenim 

politikama obelodanjenim u napomenama uz finansijske izveštaje. 

 



 
 

 

IZVEŠTAJ NEZAVISNOG REVIZORA 

 

Akcionarima Preduzeća za preradu aluminijuma „NISSAL“ a.d., Niš - Nastavak 

 

 

Naglašavanje pitanja 

 

Skrećemo pažnju, ne izražavajući dodatnu rezervu u odnosu na dato mišljenje u paragrafu Mišljenje  na 

sledeće: 

- Društvo je poslovalo sa gubitkom, neto gubitak tekuće godine iznosi RSD 359.602  hiljada, 

kumulirani gubitak iznosi RSD 1.917.671 hiljada, a gubitak iznad visine kapitala RSD 1.454.957  

hiljada. Privredni sud u Nišu je dana 12.5.2015. godine doneo Rešenje o usvajanju Unapred 

pripremljenog plana reorganizacije (UPPR) sa izmenama i dopunama. Rešenje je pravosnažno 

počev od 19.6.2015. godine, a primena plana je počela 3.7.2015. godine. Navedene činjenice su  

obelodanjene u Napomeni 10 uz godišnje finansijske izveštaje. 

- U skladu sa odredbama UPPR matično društvo („Newmet Internanational“ ag Zug, Switzerland) je 

bilo u obavezi da odmah nakon usvajanja plana obezbedi sirovinu neophodnu da bi se ostvarila 

proizvodnja predviđena planom. Proces proizvodnje u Društvu nije pokrenut, a celokupno 

poslovanje se i dalje obavlja preko povezanog pravnog lica „Nissal Newmet“ d.o.o., Niška banja 

(kome su izdati u zakup proizvodni kapaciteti i koji je preuzeo od Društva zaposlene u proizvodnji i 

upravi), mada je njegovo pripajanje Društvu predviđeno UPPR-om (ali isto nije oročeno, odnosno 

vremenski precizno definisano). Na osnovu uvida u zapisnik Odbora poverilaca od 26.  januara 

2016. godine,  utvrđeno je da su poverioci od strane nezavisnog stručnog lica zaduženog za praćenje 

izvršenja UPPR-a i rukovodstva Društva upoznati sa tekućom situacijom, da su je primili k znanju, 

te da su doneli zaključak da se celokupno poslovanje i plaćanje treba prebaciti sa „Nissal Newmet“-

a na Društvo, što do dana ovog izveštaja nije učinjeno.  

- Finansijski izveštaji su sastavljeni uz uvažavanje pretpostavke neograničenog trajanja poslovanja 

(„going concern“), a napred navedeno bi moglo dovesti u pitanje opravdanost primene ovog 

računovodstvenog načela, u slučaju da poverioci zaključe da se UPPR ne sprovodi u skladu sa 

definisanim uslovima i predviđenom dinamikom. 

 

Izveštaj o ostalim regulatornim zahtevima  

 

U skladu sa zahtevima koji proističu iz člana  30. Zakona o reviziji  („Sl. glasnik RS“ br. 62/2013) i člana  

11. Pravilnika o uslovima za obavljanje revizije finansijskih izveštaja javnih društava („Sl. glasnik RS“ br. 

114/2013) izvršili smo proveru usklađenosti godišnjeg izveštaja o poslovanju sa godišnjim finansijskim 

izveštajima Društva. Rukovodstvo Društva je odgovorno za sastavljanje godišnjeg izveštaja o poslovanju u 

skladu sa važećom zakonskom regulativom. Naša odgovornost je da sprovođenjem revizorskih postupaka u 

skladu sa Međunarodnim standardom revizije 720 - Odgovornost revizora u vezi sa ostalim informacijama u 

dokumentima koji sadrže finansijske izveštaje koji su bili predmet revizije, iznesemo svoj zaključak u vezi sa 

usklađenosti izveštaja o poslovanju sa finansijskim izveštajima Društva.  

 
Na bazi sprovedenih revizorskih postupaka nismo uočili materijalno značajne nekonzistentnosti, koje bi 

ukazivale da godišnji izveštaj o poslovanju za 2015. godinu nije usklađen sa godišnjim finansijskim 

izveštajima Društva za istu poslovnu godinu. 

 

 

U Beogradu, 18. marta  2016. godine 

 

  

 „MOORE  STEPHENS   

Revizija i Računovodstvo“ d.o.o., Beograd 

 

Bogoljub Aleksić, Ovlašćeni revizor 

Direktor 
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PREDUZEĆE ZA PRERADU ALUMINIJUMA „NISSAL“ AD, NIŠ 

 

 

 

U Beogradu,  18. marta 2016. godine 

 

 

Potvrda revizora javnom akcionarskom društvu 
 

Poštovani, 

 

U skladu sa članom 54. Zakona o tržištu kapitala (Sl. glasnik RS br. 31/2011) i članom 10. 

Pravilnika o uslovima za obavljanje revizije finansijskih izveštaja javnih društava (Sl. glasnik RS 

br. 114/2013), kao angažovani eksterni revizor finansijskih izveštaja za 2015. godinu, 

potvrđujemo sledeće: 

 

- Da su društvo za reviziju Moore Stephens Revizija i Računovodstvo d.o.o. Beograd, kao i 

svi njegovi zaposleni angažovani na poslovima revizije finansijskih izveštaja za 2015. 

godinu Preduzeća za preradu aluminijuma „NISSAL“ a.d., Niš, nezavisni u odnosu na 

Preduzeće za preradu aluminijuma „NISSAL“ a.d., Niš u skladu sa zahtevima IFAK-

ovog etičkog kodeksa za profesionalne računovođe i u skladu sa posebnim zahtevima 

Zakona o tržištu kapitala,  Zakona o reviziji, Zakona o privrednim društvima i drugom 

relevantnom zakonskom regulativom Republike Srbije; 

 

- Da društvo za reviziju Moore Stephens Revizija i Računovodstvo d.o.o. Beograd tokom 

prethodnog perioda, odnosno godine za koju se vrši revizija, nije pružalo bilo koje druge 

usluge Preduzeću za preradu aluminijuma „NISSAL“ a.d., Niš niti njemu povezanim 

licima; 

 

 

 

S poštovanjem,  

 

 

Bogoljub Aleksić  

 

Direktor 

Moore Stephens Revizija i Računovodstvo d.o.o., Beograd 



















































 

 

1. OSNIVANJE I DELATNOST 

 

„NISSAL“ a.d. osnovano je kao društveno preduzeće 1955. godine kada je kao pogon valjaonice bakra  

Sevojno u Nišu izdvojen u samostalno preduzeće.  

 

Privatizacija preduzeća „NISSAL“ a.d. izvršena je 13.08.2003. godine, od strane „DOMAL 

INŽENJERING“-a d.o.o.  Beograd. Dana 15.10.2014.godine DOMAL INŽENJERING je prodao  146552 

akcija „NEWMET INTERNATIONAL“  AG, SWITZRELAND, ZUG Baarestrasse 137 tako da on 

postaje većinski vlasnik NISSAL-a a.d. Niš. NEWMET INTERNATIONAL AG  u 2015. godine poseduje 

241125 akcija (procenat akcija 95.56%) a  11214 akcija (4.44% ) radnici Nissala. 

 

Osnovna delatnost Društva je prerada aluminijuma i obuhvata proizvodnju: livenih trupaca od 

aluminijuma, presovanih profila, cevi, šipki, eloksiranje i plastificiranje profila i limova, proizvoda za 

auto industriju, proizvoda za elektrotehniku, cevi za navodnjavanje, polustrukturalne i strukturalne fasade 

i proizvode namenjene za završne radove u građevinarstvu.  

. 

Društvo je saglasno kriterijumima iz Zakona o računovodstvu i reviziji razvrstano u veliko  pravno lice. 

  

Sedište Društva  je u Nišu, opšina Niška Banja, Bulevar Svetog cara Konstantina bb. 

 

Poreski identifikacioni broj Društva  je 100666382. 

 

Matični broj Društva  je 07185090. 

 

Prosečan broj zaposlenih u 2015. godini bio je 6  (u 2014. godini - 329). 

 

 

2. OSNOV ZA SASTAVLJANJE I PRIKAZIVANJE FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 

 

Priloženi finansijski izveštaji su pripremljeni u skladu sa Međunarodnim standardima finansijskog 

izveštavanja (MSFI), uključujući i Međunarodne računovodstvene standarde (MRS) i tumačenja izdata od 

strane Odbora za međunarodne računovodstvene standarde i tumačenja (OMRST) uz poštovanje 

Međunarodnih standarda finansijskog izveštavanja. 

 

Na osnovu  OdlukeMinistra finansija Republike Srbije određen je okvir Međunarodnih računovodstvenih 

standarda koji je stupio na snagu 31. decembra 2008. godine i predstavlja osnovu Zakona o računovodstvu 

i reviziji. Rukovodstvo procenjuje uticaj promena u Međunarodnim računovodstvenim standardima, 

novim izdatim Međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i tumačenja standarda 

konsolidovanih finansijskih izveštaja. Promene i naknadno objavljeni Međunarodni računovodstveni 

standardi i tumačenja, revidirani Međunarodni računovodstveni standardi, koji stupaju na snagu od 1. 

Januara 2009. godine kao i usvajanje novih tumačenja koji se primenjuju u 2008. godini, nisu u većoj meri 

promenili računovodstvene politike Društva, niti imaju materijalno značajan uticaj na finansijske 

izveštaje, od prve primene Međunarodnih računovodstvenih standarda.  

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni u skladu sa konceptom istorijskog troška i načelom stalnosti Društva. 

 

Iznosi u finansijskim izveštajima iskazani su u hiljadama RSD, osim ukoliko nije drugačije naznačeno. 

RSD predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu Društva. Sve transakcije u valutama koje nisu 

funkcionalna valuta, tretiraju se kao transakcije u stranim valutama. 



 

Uporedni podaci su podaci iz finansijskog izveštaja za godinu koja se završila 31. decembra 2014. godine, 

koji su u skladu sa međunarodnim standardima finansijskog izveštavanja i koji su bili predmet naše 

revizije.  

 

Rukovodstvo Društva procenjuje da nema materijalno značajnih efekata ni grešaka u prethodnom periodu  

koja bi zahtevala proveru uporednih podataka iz finansijskih izveštaja koji se odnose na prethodnu godinu. 

 

U sastavljanju ovih finansijskih izveštaja, Društvo je primenilo usvojene računovodstvene politike 

obelodanjene  u Napomeni  3.  

 

 

3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 

3.1. Korišćenje procenjivanja 

 

Sastavljanje i prikazivanje finansijskih izveštaja u skladu sa MRS i MSFI i računovodstvenim propisima 

važećim u Republici Srbiji zahteva od rukovodstva Društva korišćenje najboljih mogućih procena i 

razumnih pretpostavki, koje imaju efekte na iznose iskazane u finansijskim izveštajima i napomenama uz 

finansijske izveštaje.  

 

Ove procene i pretpostavke su zasnovane na informacijama raspoloživim na dan bilansa stanja. Stvarni 

rezultati mogu se razlikovati od navedenih procena, pri čemu se procene razmatraju periodično. 

 

Najznačajnije procene odnose se na utvrđivanje obezvređenja finansijske i nefinansijske imovine, 

priznavanje odloženih poreskih sredstava, utvrđivanje rezervisanja za sudske sporove i definisanje 

pretpostavki neophodnih za aktuarski obračun naknada zaposlenima po osnovu otpremnina, i iste su 

obelodanjene u odgovarajućim računovodstvenim politikama i napomenama uz finansijske izveštaje. 

 

 

3.2. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman kursnih razlika i 

efekata po osnovu ugovorene valutne klauzule 

 

Stavke uključene u finansijske izveštaje Društva odmeravaju se korišćenjem valute primarnog 

ekonomskog okruženja u kome Društvo posluje (funkcionalna valuta). Finansijski izveštaji prikazuju se u 

hiljadama RSD, koji predstavlja funkcionalnu i izveštajnu valutu Društva. 

 

Sva sredstva i obaveze u stranim sredstvima plaćanja se na dan bilansa stanja preračunavaju u njihovu 

dinarsku protivvrednost primenom zvaničnog srednjeg deviznog kursa Narodne banke Srbije važećim na 

taj dan. Poslovne promene u stranim sredstvima plaćanja tokom godine preračunavaju se u dinarsku 

protivvrednost primenom zvaničnih deviznih kurseva Narodne banke Srbije važećim na dan poslovne 

promene. 

 

Pozitivne i negativne kursne razlike nastale preračunom sredstava i obaveza iskazanih u stranim 

sredstvima plaćanja i preračunom transakcija u toku godine evidentiraju se u bilansu uspeha, kao 

finansijski prihodi, odnosno finansijski rashodi. 

 

Pozitivni i negativni efekti ugovorenih deviznih klauzula u vezi potraživanja i obaveza, nastali primenom 

ugovorenog kursa, takođe se iskazuju kao deo finansijskih prihoda, odnosno finansijskih rashoda. 

 

 



3.3. Uporedni podaci 

 

Uporedne podatke čine finansijski izveštaji Društva za 2014. godinu, koji su bili predmet revizije. 

 

3.4. Poslovni prihodi 

 

Prihodi od prodaje su iskazani u iznosu fakturisane realizacije, tj. izvršene prodaje do kraja obračunskog 

perioda, pod uslovom da je sa tim danom nastao dužničko - poverilački odnos i da je ispostavljena faktura. 

Prihod se meri po poštenoj vrednosti primljene nadoknade ili potraživanja, uzimajući u obzir iznos svih 

trgovačkih popusta i količinskih rabata koje Društvo odobri. Razlika između poštene vrednosti i 

nominalnog iznosa naknade priznaje se kao prihod od kamate. 

 

Prihod od prodaje se priznaje kada su zadovoljeni svi uslovi: 

/a/ Društvo je prenelo na kupca sve značajne rizike i koristi od vlasništva; 

/b/ rukovodstvo Društva ne zadržava niti upliv na upravljanje u meri koja se obično povezuje sa 

vlasništvom, niti kontrolu nad prodatim proizvodima i robom; 

/c/ kada je moguće da se iznos prihoda pouzdano izmeri; 

/d/ kada je verovatno da će poslovna promena da bude praćena prilivom ekonomske koristi u Društvo i 

/e/ kad se troškovi koji su nastali ili će nastati u vezi sa poslovnom promenom mogu pouzdano da se 

izmere.  

 

Prihodi od usluga iskazani su srazmerno stepenu završenosti usluge na dan bilansiranja. 

 

3.5. Poslovni rashodi 

 

Ukupne poslovne rashode čine: nabavna vrednost prodate robe; troškovi materijala; troškovi zarada, 

naknada zarada i ostali lični rashodi; troškovi amortizacije i rezervisanja; troškovi proizvodnih usluga; i 

nematerijalni troškovi. 

 

Osnovni elementi i načela priznavanja rashoda su: 

/a/ rashodi se priznaju, odnosno evidentiraju i iskazuju kada smanjenje budućih ekonomskih koristi koje je 

povezano sa smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri; 

/b/ rashodi se priznaju na osnovu neposredne povezanosti rashoda sa prihodima (načelo uzročnosti); 

/c/ kada se očekuje da će ekonomske koristi priticati tokom nekoliko obračunskih perioda, a povezanost sa 

prihodom može da se ustanovi u širem smislu ili posredno, rashodi se priznaju putem postupka sistemske i 

razumne alokacije; 

/d/ rashodi se priznaju kada izdatak ne donosi nikakve ekonomske koristi ili kada i do iznosa do kojeg 

buduće ekonomske koristi ne ispunjavaju uslove ili su prestale da ispunjavaju uslove za priznavanje u 

bilansu stanja kao sredstvo; 

/e/ rashodi se priznaju i u onim slučajevima kada nastane obaveza bez istovremenog priznavanja sredstva.  

 

Nabavna vrednost prodate robe na veliko utvrđuje se u visini prodajne vrednosti robe na veliko, umanjene 

za iznos utvrđene razlike u ceni i ukalkulisanog PDV sadržanih u vrednosti prodate robe na veliko.  

 

Nabavna vrednost prodate robe na malo utvrđuje se u visini prihoda od prodate robe, umanjenih za iznos 

utvrđene razlike u ceni, kao i za iznos ukalkulisanog PDV, sadržanih u vrednosti prodate robe na malo. 

 

3.6. Troškovi pozajmljivanja 

 



Troškovi pozajmljivanja koji su direktno pripisivi sticanju, izgradnji ili proizvodnji sredstva koje se 

kvalifikuje čine deo nabavne vrednosti/cene koštanja tog sredstva. Drugi troškovi pozajmljivanja se 

priznaju kao rashod. 

 

3.7. Finansijski prihodi i rashodi 

 

Finansijski prihodi i rashodi obuhvataju: prihode i rashode od kamata (nezavisno od toga da li su dospeli i 

da li se plaćaju ili pripisuju iznosu potraživanja ili obaveze na dan bilansiranja); prihode i rashode od 

kursnih razlika; prihode i rashode iz odnosa sa matičnim, zavisnim i ostalim povezanim pravnim licima; i 

ostale finansijske prihode i rashode.  

Prihodi od dividendi priznaju se kao prihod u godini kada se iste odobre za isplatu. 

 

 

3.8. Dobici i gubici 

 

Dobici predstavljaju povećanje ekonomske koristi, a obuhvataju prihode koji se javljaju u slučaju prodaje 

stalne imovine po vrednosti većoj od njihove knjigovodstvene vrednosti, zatim nerealizovane dobitke po 

osnovu prodaje tržišnih hartija od vrednosti (u slučaju kada se vrednovanje hartija od vrednosti vrši po 

njihovim tržišnim vrednostima), kao i dobitke koji nastaju pri povećanju knjigovodstvene vrednosti stalne 

imovine usled prestanka delovanja uslova za smanjenje njihove vrednosti. 

 

Gubici nastaju po osnovu prodaje imovine po cenama nižim od njene knjigovodstvene vrednosti, zatim po 

osnovu rashodovanja neotpisanih osnovnih sredstava, po osnovu šteta koje se mogu u celini ili delimično 

nadoknaditi od osiguravajućih društava, po osnovu primene principa impariteta (umanjenje vrednosti 

imovine). 

 

3.9. Operativni lizing 

 

Operativni (poslovni) lizing je lizing, odnosno zakup sredstava kod kojeg su sve koristi i rizici u vezi sa 

vlasništvom zadržani kod zakupodavca, odnosno nisu preneti na zakupca.  

 

Kod poslovnog lizinga, plaćanja lizinga se priznaju kao rashod, po pravolinijskoj osnovi tokom trajanja 

lizinga, osim ako neki druga sistematska osnova nije primerenija za predstavljanje vremenske strukture 

koristi za korisnika. 

 

3.10. Finansijski lizing 

 

Finansijski lizing je lizing kojim se prenose suštinski svi rizici i koristi koji su povezani sa vlasništvom 

nad nekim sredstvom. Po isteku perioda lizinga pravo svojine se može, ali ne mora preneti. 

 

Korisnici lizinga priznaju finansijski lizing kao sredstvo i obavezu u svojim bilansima stanja, u iznosima 

koji su na početku trajanja lizinga jednaki fer vrednosti sredstava koja su predmet lizinga, ili po sadašnjoj 

vrednosti minimalnih plaćanja za lizing, ako je ona niža. Prilikom izračunavanja minimalnih plaćanja za 

lizing, diskontna stopa je kamatna stopa sadržana u lizingu, ako se ona može utvrditi, a ako se ne može 

utvrditi, koristi se inkrementalna kamatna stopa na zaduživanje. Svi inicijalni direktni troškovi korisnika 

lizinga dodaju se iznosu koji je priznat kao sredstvo. 

 

Minimalna plaćanja lizinga treba podeliti između finansijskog troška i smanjenja neizmirene obaveze. 

Finansijski trošak treba alocirati na sve periode tokom trajanja lizinga, tako da se ostvaruje konstantna 

periodična kamatna stopa na preostali saldo obaveze. 

 



Finansijski lizing uzrokuje povećanje troškova amortizacije za sredstva koja se amortizuju, kao i 

finansijske rashode u svakom obračunskom periodu. Politika amortizacije sredstava koja su predmet 

lizinga i koja se amortizuju treba da bude u skladu sa politikom amortizacije sredstava koja su u 

vlasništvu, a priznata amortizacija se izračunava u skladu sa MRS 16 „Nekretnine, postrojenja i oprema“ i 

MRS 38 „Nematerijalna imovina“. Ukoliko nije sasvim izvesno da će korisnik lizinga steći pravo 

vlasništva nad sredstvom koje je predmet lizinga do kraja trajanja lizinga, to sredstvo se u potpunosti 

amortizuje u kraćem periodu od: trajanja lizinga ili veka trajanja. 

 

3.11. Nematerijalna ulaganja 

 

Nematerijalno ulaganje je odredivo nemonetarno sredstvo bez fizičkog sadržaja: 

- koje služi za proizvodnju ili isporuku robe ili usluga, za iznajmljivanje drugim licima ili se koristi u 

administrativne svrhe; 

- koje društvo kontroliše kao rezultat prošlih događaja; i 

- od kojeg se očekuje priliv budućih ekonomskih koristi. 

 

Nematerijalna ulaganja čine ulaganja u razvoj, patenti i licence. 

 

Nabavka nematerijalnih ulaganja u toku godine evidentira se po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost 

čini fakturna vrednost uvećana za sve zavisne troškove nabavke i sve troškove dovođenja u stanje 

funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja nematerijalnih ulaganja proizvedenih u sopstvenoj režiji čine 

direktni troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na to ulaganje. 

 

Troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja nematerijalne imovine u upotrebu, kapitalizuju se, 

odnosno uključuju se u nabavnu vrednost. 

 

Nakon što se prizna kao sredstvo, nematerijalno ulaganje se iskazuju po nabavnoj vrednosti ili po ceni 

koštanja umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog obezvređenja. 

 

Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoji neka indicija o tome da je sredstvo možda 

obezvređeno. Ukoliko takva indicija postoji, Društvo procenjuje iznos sredstva koji može da se povrati. 

Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena 

vrednost se svodi na nadoknadivu vrednost i istovremeno se za iznos gubitka od umanjenja vrednosti 

priznaje rashod perioda. 

 

Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti ne 

postoji ili je umanjen, vrši se procena nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja 

vrednosti priznat u prethodnim godinama priznaje se kao prihod, a knjigovodstvena vrednost ove imovine 

se povećava do nadoknadive vrednosti. 

 

Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznata nematerijalna ulaganja, pripisuje se iskazanom iznosu tog 

sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno procenjene 

stope prinosa tog sredstva. 

 

Društvo priznaje u knjigovodstvenu vrednost nematerijalnog ulaganja, troškove zamene nekih delova tih 

stavki, u momentu kada ti troškovi nastanu i kada su zadovoljeni kriterijumi priznavanja iz MRS 38 – 

„Nematerijalna imovina“, (paragraf 21). 

 

Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 

 



Nematerijalna ulaganja prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili kada je sredstvo 

trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve buduće ekonomske 

koristi. 

 

Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između procenjenih 

neto priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha.  

 

3.12. Nekretnine, postrojenja i oprema 

 

Nekretnine, postrojenja i oprema su materijalna sredstva: 

- koja Društvo drži za upotrebu u proizvodnji ili isporuku robe ili pružanje usluga, za iznajmljivanje 

drugim licima ili u administrativne svrhe; 

- za koja se očekuje da će se koristiti duže od jednog obračunskog perioda; i 

- čija je pojedinačna nabavna cena u vreme nabavke veća od prosečne bruto zarade po zaposlenom 

u Republici, prema poslednjem objavljenom podatku republičkog organa nadležnog za poslove 

statistike. 

 

Nabavna vrednost/cena koštanja nekretnine, postojenja i opreme se priznaje kao sredstvo ako, i samo ako: 

- je verovatno da će se buduće ekonomske koristi povezane sa tim sredstvom priticati u Društvo; i 

- se nabavne vrednost/cena koštanja tog sredstva može pouzdano utvrditi. 

 

Nabavke nekretnina, postrojenja i opreme u toku godine evidentiraju se po nabavnoj vrednosti. 

 

Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost nabavljenih sredstava uvećana za sve zavisne troškove nabavke i 

sve troškove dovođenja u stanje funkcionalne pripravnosti. Cenu koštanja navedenih sredstava 

proizvedenih u sopstvenoj režiji čine direktni troškovi i pripadajući indirektni troškovi, koji se odnose na 

to ulaganje. 

 

Troškovi pozajmljivanja nastali do momenta stavljanja sredstva u upotrebu, kapitalizuju se, odnosno 

uključuju se u nabavnu vrednost kupljenog sredstva. 

 

Nakon što se priznaju kao sredstva, nekretnine, postrojenja i oprema, iskazuju se po nabavnoj vrednosti ili 

po ceni koštanja umanjenoj za ukupan iznos obračunate amortizacije i ukupan iznos gubitaka zbog 

obezvređenja. 

 

Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoji neka indicija o tome da je sredstvo možda 

obezvređeno. Ukoliko takva indicija postoji, Društvo procenjuje iznos sredstva koji može da se povrati. 

Ako je nadoknadiva vrednost sredstva manja od njegove knjigovodstvene vrednosti knjigovodstvena 

vrednost se svodi na nadoknadivu vrednost i istovremeno se za iznos gubitka od umanjenja vrednosti 

priznaje rashod perioda.  

 

Ako na dan bilansa stanja postoje nagoveštaji da prethodno priznat gubitak od umanjenja vrednosti ne 

postoji ili je umanjen, vrši se procena nadoknadive vrednosti tog sredstva. Gubitak zbog umanjenja 

vrednosti priznat u prethodnim godinama priznaje se kao prihod, a knjigovodstvena vrednost se povećava 

do nadoknadive vrednosti. 

 

Naknadni izdatak koji se odnosi na već priznate nekretnine, postrojenja i opremu pripisuje se iskazanom 

iznosu tog sredstva, ako je verovatno da će priliv budućih ekonomskih koristi da bude veći od prvobitno 

procenjene stope prinosa tog sredstva i da se nabavna vrednost/cena koštanja naknadnog izdatka može 

pouzdano utvrditii. 

 



Društvo priznaje u knjigovodstvenu vrednost neke nekretnine, postrojenja i opreme, troškove zamene 

nekih delova tih stavki, u momentu kada ti troškovi nastanu i kada su zadovoljeni kriterijumi priznavanja 

iz MRS 16 – „Nekretnine, postrojenja i oprema“, (paragraf 7). 

 

Svaki drugi naknadni izdatak priznaje se kao rashod u periodu u kome je nastao. 

 

Gradsko građevinsko zemljište se iskazuje odvojeno od vrednosti nekretnine po nabavnoj vrednosti. 

 

Nekretnine, postrojenja i oprema prestaju da se iskazuju u bilansu stanja, nakon otuđivanja ili kada je 

sredstvo trajno povučeno iz upotrebe i kada se od njegovog otuđenja ne očekuju nikakve buduće 

ekonomske koristi. 

 

Dobici ili gubici koji proisteknu iz rashodovanja ili otuđenja utvrđuju se kao razlika između procenjenih 

neto priliva od prodaje i iskazanog iznosa sredstva i priznaju se kao prihod ili rashod u bilansu uspeha. 

 

3.13. Amortizacija 

 

Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je sredstvo stavljeno u 

upotrebu.  

Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom primenom stopa koje se utvrđuju na osnovu 

procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava.  

 

Osnovica za obračun amortizacije sredstva je nabavna vrednost bez utvrđivanja preostale vrednosti. 

 

Korisni vek trajanja, odnosno amortizacione stope, preispituju se periodično i ako su očekivanja 

zasnovana na novim procenama značajno različita od prethodnih, obračun troškova amortizacije za tekući 

i budući period se koriguju. 

 

Metod obračuna amortizacije koji se primenjuje preispituje se periodično i ukoliko je došlo do značajne 

promene u očekivanom obrascu trošenja ekonomskih koristi od tih sredstava, metod se menja tako da 

odražava taj izmenjeni način. Kada je takva promena metoda obračuna amortizacije neophodna, onda se 

ona računovodstveno obuhvata kao promena računovodstvene procene, a obračunati troškovi amortizacije 

za tekući i budući period se koriguju. 

 

Stope amortizacije za glavne kategorije nekretnina i opreme, date su u sledećem pregledu: 

 

 2015 (%) 2014 (%) 

Građevinski objekti 1,3-2,5 1,3-2,5 

Pogonska oprema 3-12 3-12 

Računari i pripadajuća oprema 20 20 

 

Vozila 

 

14,3-15,5 

 

14,3-15,5 

Nematerijalna ulaganja 20 20 

Ostala sredstva 9-16,5 9-16,5 

 

Obračun amortizacije za poreske svrhe vrši se u skladu sa Zakonom o porezu na dobit preduzeća 

Republike Srbije i Pravilnikom o načinu razvrstavanja stalnih sredstava po grupama i načinu utvrđivanja 

amortizacije za poreske svrhe, što rezultira u odloženim porezima. 

 

3.14. Umanjenje vrednosti imovine 

 



Saglasno usvojenoj računovodstvenoj politici, rukovodstvo Društva proverava na svaki dan bilansa stanja 

da li postoje indikatori gubitka vrednosti imovine. U slučaju da takvi indikatori postoje, Društvo 

procenjuje nadoknadivu vrednost imovine. 

 

Nadoknadivi iznos određen je kao viši od neto prodajne cene i upotrebne vrednosti. Neto prodajna cena je 

iznos koji se može dobiti prilikom prodaje imovine u transakciji između dve voljne nezavisne strane, 

umanjena za troškove prodaje, dok vrednost u upotrebi predstavlja sadašnju vrednost procenjenih budućih 

novčanih tokova za koje se očekuje da će nastati iz kontinuirane upotrebe imovine kroz njen ekonomski 

vek trajanja te prodaje na kraju veka trajanja. Nadoknadivi iznos se procenjuje za svako zasebno sredstvo 

ili, ako to nije moguće, za jedinicu koja stvara novac kojoj to sredstvo pripada. Gde knjigovodstveni iznos 

prelazi taj procenjeni nadoknadivi iznos, vrednost imovine je umanjena do njenog nadoknadivog iznosa. 

Gubitak zbog obezvređenja se priznaje u iznosu razlike, na teret rashoda saglasno MRS 36 „Umanjenje 

vrednosti imovine“. 

 

3.15. Zalihe 

 

Zalihe robe i materijala se mere po nabavnoj vrednosti. Nabavnu vrednost čine svi troškovi nabavke za 

dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje. Troškovi nabavke zaliha obuhvataju kupovnu cenu, 

uvozne dažbine i druge obaveze (osim onih koje Društvo može naknadno da povrati od poreskih vlasti), 

troškove prevoza, manipulativne troškove i druge troškove koji se mogu direktno pripisati nabavci. 

Popusti, rabati i druge slične stavke se oduzimaju pri utvrđivanju troškova nabavke.  

 

Izlaz zaliha materijala i robe se evidentira metodom prosečne ponderisane cene. 

 

Zalihe nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda se mere po ceni koštanja, odnosno po neto prodajnoj 

vrednosti, ako je niža. Cenu koštanja čine svi troškovi konverzije i drugi nastali troškovi neophodni za 

dovođenje zaliha na njihovo sadašnje mesto i stanje, odnosno: 

- troškovi direktnog rada; 

- troškovi direktnog materijala i 

- indirektni, odnosno opšti proizvodni troškovi. 

 

U vrednost zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda ne ulaze, već predstavljaju rashod perioda: 

- neuobičajeno veliko rasipanje materijala, radne snage ili drugi troškovi proizvodnje; 

- troškovi skladištenja, osim ako ti troškovi nisu neophodni u procesu proizvodnje pre naredne 

faze proizvodnje; 

- režijski troškovi administracije koji ne doprinose dovođenju zaliha na sadašnje mesto i u 

sadašnje stanje i 

- troškovi prodaje. 

 

Neto prodajna vrednost predstavlja procenjenu prodajnu vrednost, umanjenu za procenjene troškove 

prodaje i procenjene troškove dovršenja (kod nedovršene proizvodnje). Ukoliko je neto prodajna vrednost 

zaliha nedovršene proizvodnje i gotovih proizvoda niža od njihove cene koštanja, vrši se delimičan otpis 

do neto prodajne vrednosti. 

 

Terećenjem ostalih rashoda vrši se ispravka vrednosti zaliha u slučajevima kada se oceni da je potrebno 

svesti vrednost zaliha na njihovu neto prodajnu vrednost. Oštećene zalihe i zalihe koje po kvalitetu ne 

odgovaraju standardima se u potpunosti otpisuju. 

 

Zalihe usluga čine direktni troškovi i indirektni troškovi nastali u vezi sa pružanjem usluga. Direktni 

troškovi usluga su direktni troškovi rada osoblja koje direktno učestvuje u pružanju usluga, direktni 

troškovi materijala i ostali direktni troškovi, kao što je angažovanje spoljnih eksperata i slično. Indirektni 



troškovi usluga su troškovi pomoćnog materijala, energije utrošene za pružanje usluge, amortizacija i 

održavanje opreme koja se koristi prilikom pružanja usluge i sl. 

 

3.16. Finansijski instrumenti 

 

Finansijski instrumenti se inicijalno vrednuju po fer vrednosti, uvećanoj za troškove transakcija (izuzev 

finansijskih sredstava ili finansijskih obaveza koje se vrednuju po fer vrednosti kroz bilans uspeha), koji 

su direktno pripisivi nabavci ili emitovanju finansijskog sredstva ili finansijske obaveze. Finansijska 

sredstva i obaveze se evidentiraju u bilansu stanja Društva od momenta kada je Društvo ugovornim 

odredbama vezano za instrument. 

 

Rukovodstvo vrši klasifikaciju finansijskih plasmana u momentu inicijalnog priznavanja. Klasifikacija 

zavisi od svrhe za koju su finansijska sredstva pribavljena. 

 

Finansijska sredstva prestaju da se priznaju kada Društvo izgubi kontrolu nad ugovorenim pravima nad 

tim instrumentima. Finansijska obaveza prestaje da se priznaje kada Društvo ispuni obavezu ili kada je 

obaveza plaćanja predviđena ugovorom ukinuta ili istekla. 

 

Finansijski instrumenti u skladu sa MRS 39 – Finansijski instrumenti: Priznavanje i odmeravanje, 

obuhvataju sledeće kategorije finansijskih instrumenata: 

 

(a) Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha; 

(b) Investicije koje se drže do dospeća; 

(c) Krediti (zajmovi) i potraživanja; 

(d) Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju; 

 

 

3.16.1. Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza po fer vrednosti kroz bilans uspeha 

 

U ovu kategoriju spadaju finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza čije se promene fer vrednosti 

evidentiranju kroz prihode ili rashode u bilansu uspeha. Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza 

klasifikovana u ovu kategoriju treba da ispune bilo koji od sledećih uslova: 

 

(a) klasifikovano je kao ono koje se drži radi trgovanja. Finansijsko sredstvo ili finansijska obaveza se 

klasifikuje kao ono koje se drži radi trgovanja ako je: 

 /i/ stečeno ili nastalo prvenstveno radi prodaje ili ponovne kupovine u bliskoj budućnosti; 

 /ii/ deo portfelja identifikovanih finansijskih instrumenata kojima se zajedno upravlja i za koje 

postoji dokaz o nedavnom aktuelnom modelu kratkoročnog ostvarenja dobiti; ili 

 /iii/ derivat (osim derivata koji je instrument hedžinga). 

 

(b) posle početnog priznanja naznačen je od strane Društva po fer vrednosti kroz bilans uspeha. Entitet 

može vršiti ovo naznačavanje samo kada to rezultira pouzdanijim i relevantnijim informacijama, budući 

da se 

 /i/ eliminiše ili u značajnoj meri otklanja nedoslednost odmeravanja ili priznavanja koja bi inače 

nastala usled odmeravanja sredstava ili obaveza ili priznavanja dobitaka ili gubitaka po različitim 

osnovama; ili  

 /ii/ grupom finansijskih sredstava, finansijskih obaveza ili oboma se upravlja i njihove 

performanse se procenjuju na osnovu fer vrednosti, u skladu sa dokumentovanim strategijom upravljanja 

rizikom ili investiranja, i informacije o grupi se interno sačinjavaju prema toj osnovi za ključne 

rukovodioce Društva (kao što je definisano u MRS 24 Obelodanjivanja povezanih strana, na primer za 

upravni odbor ili generalnog direktora Društva. 



 

3.16.2. Investicije koje se drže do dospeća 

 

Investicije koje se drže do dospeća su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili odredivim isplatama i 

fiksnim dospećem koja Društvo definitivno namerava i može da drži do dospeća, osim: 

 

(a) onih koje Društvo nakon početnog priznavanja naznači po fer vrednosti kroz bilans uspeha; 

(b) onih koje Društvo naznači kao raspoložive za prodaju; i 

(c) onih koja zadovoljavaju definiciju zajmova i potraživanja. 

 

Društvo ne klasifikuje neko finansijsko sredstvo kao ono koje se drži do dospeća ako je Društo, tokom 

tekuće finansijske godine ili tokom dve prethodne finansijske godine prodalo ili reklasifikovalo više od 

beznačajnog iznosa investicija koje se drže do dospeća pre njihovog dospeća (više nego beznačajan iznos 

u odnosu na ukupni iznos investicija koje se drže do dospeća), osim prodaja ili reklasifikacija koje: 

 (i) su toliko blizu dospeća ili datuma poziva na plaćanje finansijskog sredstva (na primer manje od 

tri meseca pre dospeća) da promene tržišne kamatne stope ne bi imale značajan uticaj na fer vrednost 

finansijskog sredstva; 

 (ii) se dešavaju pošto je Društvo suštinski sakupilo prvobitnu glavnicu finansijskog sredstva kroz 

planski raspoređena plaćanja ili avanse; ili 

 (iii) se mogu pripisati izolovanom događaju koji je van kontrole Društva, koji se ne ponavlja i 

koje Društvo nije moglo sa sigurnošću predvideti. 

 

3.16.3. Krediti (zajmovi) i potraživanja 

 

Zajmovi (krediti) i potraživanja su nederivatna finansijska sredstva sa fiksnim ili odredivim isplatama koja 

nisu kotirana na aktivnom tržištu osim: 

(a) sredstva koja Društvo namerava da proda odmah ili u kratkom roku i koja bi onda bila klasifikovana 

kao sredstva koja se drže radi trgovanja i ona koja Društvo posle početnog priznavanja naznači po fer 

vrednosti kroz bilans uspeha; 

(b) ona koja Društvo posle početnog priznavanja naznači kao raspoloživa za prodaju; ili 

 

(c) ona za koja imalac ne može u značajnoj meri povratiti svoju celokupnu početnu investiciju, osim ako 

to nije zbog pogoršanja kredita, i koja će biti klasifikovana kao raspoloživa za prodaju. 

 

Učešće stečeno u paketu sredstava koja nisu zajmovi (krediti) ili potraživanja (na primer učešće u 

zajedničkom fondu ili sličnim fondovima) nije zajam (kredit) ili potraživanje. 

 

3.16.4. Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju 

 

Finansijska sredstva raspoloživa za prodaju su nederivatna finansijska sredstva koja su naznačena kao 

raspoloživa za prodaju i nisu klasifikovana kao (a) zajmovi(krediti) i potraživanja (b) investicije koje se 

drže do dospeća ili (c) finansijska sredstva naznačena po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 

 

3.17. Kratkoročna potraživanja i plasmani 

 

Kratkoročna potraživanja obuhvataju potraživanja od kupaca – zavisnih i drugih povezanih pravnih lica i 

ostalih kupaca u zemlji i inostranstvu po osnovu prodaje proizvoda, robe i usluga. 

 

Kratkoročni plasmani obuhvataju kredite, hartije od vrednosti i ostale kratkoročne plasmane sa rokom 

dospeća, odnosno prodaje do godinu dana od dana činidbe, odnosno od dana bilansa. 

 



Kratkoročna potraživanja od kupaca mere se po vrednosti iz originalne fakture. Ako se vrednost u fakturi 

iskazuje u stranoj valuti, vrši se preračunavanje u izveštajnu valutu po srednjem kursu važećem na dan 

transakcije. Promene deviznog kursa od datuma transakcije do datuma naplate potraživanja iskazuju se 

kao kursne razlike u korist prihoda ili na teret rashoda. Potraživanja iskazana u stranoj valuti na dan 

bilansa preračunavaju se prema važećem srednjem kursu NBS, a kursne razlike priznaju se kao prihod ili 

rashod perioda. 

 

Otpis kratkoročnih potaživanja i plasmana kod kojih postoji verovatnoća nenaplativnosti vrši se 

indirektnim otpisivanjem, dok se u slučajevima kada je nemogućnost naplate izvesna i dokumentovana, 

otpis, u celini ili delimično, vrši direktnim otpisivanjem. 

 

Predlog potraživanja koja se indirektno koriguju na teret rashoda daje komisija za popis potraživanja, a 

utvrđuje Upravni odbor Društva. Kriterijumi za indirektan otpis potraživanja su: 

 nelikvidnost dužnika duža od tri meseca; 

 veći iznos neizmirenih obaveza; 

 pokrenut stečaj dužnika; 

 ostalo po nalazu komisije, a na osnovu realnog rizika naplate svakog pojedinačnog potraživanja. 

Ukoliko se utvrdi da preduzete uobičajene mere naplate potraživanja  nisu dale rezultate, direktan otpis 

potraživanja na teret rashoda može da  nastane samo na osnovu: 

 sudske odluke; 

 likvidacije ili stečaja; 

 vansudskog ili sudskog poravnanja; i 

 na osnovu odluke Upravnog obora Društva. 

 

3.18. Gotovinski instrumenti i gotovina 

 

Gotovinski ekvivalenti i gotovina uključuju sredstva na računima kod banaka, gotovinu u blagajni, kao i 

visoko likvidna sredstva sa prvobitnim rokom dospeća do tri meseca ili kraće, a koja se mogu brzo 

konvertovati u poznate iznose gotovine, uz beznačajan rizik od promene vrednosti. 

 

3.19. Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna sredstva 

 

Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima zakonsku ili ugovorenu obavezu kao rezultat prošlih 

događaja i kada je verovatno da će doći do odliva resursa kako bi se izmirila obaveza i kada se može 

pouzdano proceniti iznos obaveze.  

 

Rezervisanja za otpremnine i jubilarne nagrade se odmeravaju po sadašnjoj vrednosti očekivanih budućih 

odliva primenom diskontne stope koja odražava kamatu na visokokvalitetne hartije od vrednosti koje su 

iskazane u valuti u kojoj će obaveze za penzije biti plaćene. 

 

Rezervisanja za sudske sporove formiraju se u iznosu koji odgovara najboljoj proceni rukovodstva 

Društva u pogledu izdataka koji će nastati da se takve obaveze izmire. 

 

Potencijalne obaveze se ne priznaju u finansijskim izveštajima, ali se obelodanjuju u napomenama uz 

finansijske izveštaje, osim ako je verovatnoća odliva resursa koji sadrže ekonomske koristi veoma mala.  

 

Društvo ne priznaje potencijalna sredstva u finansijskim izveštajima već ih obelodanjuje u napomenama 

uz finansijske izveštaje, ukoliko je priliv ekonomskih koristi verovatan. 

 

3.20. Naknade zaposlenima 

 



3.20.1. Porezi i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje 

 

U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je obavezno da uplaćuje doprinose 

raznim državnim fondovima za socijalnu zaštitu. Ove obaveze uključuju doprinose na teret zaposlenih i na 

teret poslodavca u iznosima koji se obračunavaju primenom zakonom propisanih stopa. Društvo ima 

zakonsku obavezu da izvrši obustavu obračunatih doprinosa iz bruto zarada zaposlenih i da za njihov 

račun izvrši prenos obustavljenih sredstava u korist odgovarajućih državnih fondova. Društvo nije u 

obavezi da zaposlenima nakon odlaska u penziju isplaćuje naknade koje predstavljaju obavezu penzionog 

fonda Republike Srbije. Doprinosi na teret zaposlenih i na teret poslodavca knjiže se na teret troškova u 

periodu na koji se odnose. 

 

3.20.2. Obaveze po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada 

 

U skladu sa Zakonom o radu („Službeni glasnik RS“ broj 75/14) i Pojedinačnim opštim aktom o radu, 

Društvo je u obavezi da isplati otpremnine prilikom odlaska u penziju u visini 2 mesečne bruto zarade 

koju je zaposleni ostvario u mesecu koji prethodi mesecu u kome se isplaćuje otpremnina, koje pri tom ne 

mogu biti manje od 2 mesečne prosečne bruto zarade isplaćene u Društvu u mesecu koji prethodi mesecu 

u kome se isplaćuje otpremnina.  

 

 

3.21. Porez na dobit 

 

3.21.1. Tekući porez 

 

Porez na dobit predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa odredbama Zakona o porezu na 

dobit pravnih lica („Sl. glasnik Republike Srbije“ br. 18/10). Porez na dobit obračunat je po stopi od 15% 

na poresku osnovicu koja je prikazana u poreskom bilansu, nakon umanjenja za iskorišćene poreske 

kredite. Oporeziva osnovica uključuje dobitak iskazan u bilansu uspeha, koji je korigovan u skladu sa 

poreskim propisima Republike Srbije. 

 

Gubici iz tekućeg perioda mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, 

ali ne duže od 5 godina. Zatečeni poslovni gubici u poreskim bilansima, pre donošenja pomenutog zakona,  

mogu se prenositi na račun budućih dobiti u rokovima koji su važili u vreme njihovog iskazivanja. 

 

3.21.2. Odloženi porez 

 

Odloženi porez na dobitak se obračunava za sve privremene razlike između poreske osnove imovine i 

obaveza i njihove knjigovodstvene vrednosti. Trenutno važeće poreske stope na dan bilansa su korišćene 

za obračun iznosa odloženog poreza. Odložene poreske obaveze priznaju se za sve oporezive privremene 

razlike. Odložena poreska sredstva priznaju se za odbitne privremene razlike i za efekte prenetog gubitka i 

neiskorišćenih poreskih kredita iz prethodnih perioda do nivoa do kojeg je verovatno da će postojati 

budući oporezivi dobici na teret kojih se odložena poreska sredstva mogu iskoristiti. 

 

Tekući i odloženi porezi priznaju se kao prihodi i rashodi i uključeni su u neto dobitak perioda. 

 

3.22. Zarada po akciji 

 

Društvo izračunava i obelodanjuje osnovnu zaradu po akciji. Osnovna zarada po akciji obračunava se 

deljenjem neto dobiti koja pripada akcionarima, imaocima običnih akcija Društva, ponderisanim 

prosečnim brojem izdatih običnih akcija u toku perioda. 

 



 

 

3.23. Raspodela dividendi 

 

Distribucija dividendi akcionarima Društva se u finansijskim izveštajima Društva priznaje kao obaveza u 

periodu u kojem su akcionari Društva odobrili dividende. 

 

Ako su dividende objavljene posle datuma bilansa stanja, ali pre nego što su finansijski izveštaji odobreni 

za objavljivanje, ove dividende se ne priznaju kao obaveza na datum bilansa stanja, jer ne ispunjavaju 

kriterijum sadašnje obaveze prema MRS 37 „Rezervisanja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina“. 

Takve dividende se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje, u skladu sa MRS 1 „Prezentacija 

finansijskih izveštaja“. 

 

3.24. Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima 

 

Za svrhe ovih finansijskih izveštaja, pravna lica se tretiraju kao povezana ukoliko jedno pravno lice ima 

mogućnost kontrolisanja drugog pravnog lica ili vrši značajan uticaj na finansijske i poslovne odluke 

drugog lica, što je definisano u MRS 24 „Obelodanjivanje odnosa sa povezanim licima“. 

 

Odnosi između Društva i njegovih povezanih pravnih lica regulisani su na ugovornoj osnovi i po tržišnim 

uslovima. Stanja potraživanja i obaveza na dan bilansa stanja, kao i transakcije u toku izveštajnih perioda 

nastale sa povezanim pravnim licima posebno se obelodanjuju u napomenama uz finansijske izveštaje. 

 

4. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 

Društvo je u svom redovnom poslovanju u različitom obimu izloženo određenim finansijskim rizicima i 

to: kreditni rizik,tržišni rizik (koji obuhvata rizik od promene kursa stranih valuta, rizik od promene 

kamatnih stopa i rizik od promene cena) irizik likvidnosti. 

 

Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na minimiziranje potencijalnih negativnih uticaja na 

finansijsko stanje i poslovanje Društvu u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta.  
 

4.1. Kreditni rizik 

 

Kreditni rizik je rizik da će jedna strana u finansijskom instrumentu, neispunjenjem svoje obaveze, 

prouzrokovati finansijski gubitak druge strane. 

 

Kreditni rizik nastaje kod gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita u bankama i finansijskim 

institucijama, potraživanja od pravnih i fizičkih lica i preuzetih obaveza.  

 

4.2. Tržišni rizik 

 

Rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta fluktuirati usled promena 

tržišnih cena.Tržišni rizik se sastoji od tri vrste rizika:  

 

- valutnog rizika, 

- rizika kamatne stope i  

- drugih rizika od promene cene. 

 

4.2.1. Rizik od promene kursa stranih valuta 

 



Valutni rizik je rizik od fluktuiranja fer vrednosti ili budućih tokova gotovine finansijskog instrumenta 

usled promene deviznog kursa. 

 

Valutni rizik(ili rizik od kursnih promena) se javlja kod finansijskih instrumenata koji su označeni u 

stranoj valuti, to jest u valuti koja nije funkcionalna valuta u kojoj su oni odmereni.  

 

4.2.2. Rizik od promene kamatnih stopa 

 

Rizik od promene kamatnih stopa je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog 

instrumenta fluktuirati usled promena tržišnih kamatnih stopa. 

 

Rizik od kamatne stopese javlja kod kamatonosnih finansijskih instrumenata priznatih u bilansu stanja (na 

primer, krediti i potraživanja i emitovani dužnički instrumenti) i kod nekih finansijskih instrumenata koji 

nisu priznati u bilansu stanja (na primer, nekim obavezama po kreditima). 

 

4.2.3. Rizik od promene cena 

 

Rizik od promene cena je rizik da će fer vrednost ili budući tokovi gotovine finansijskog instrumenta 

fluktuirati zbog promena tržišnih cena (koje nisu one koje nastaju od rizika kamatne stopeili valutnog 

rizika), bilo da su te promene prouzrokovane faktorima specifičnim za pojedinačni finansijski instrument 

ili njegovog emitenta, ili da faktori utiču na sve slične finansijske instrumente kojima se trguje na tržištu 

 

Rizik od promene cena se javlja kod finansijskih instrumenata zbog promena, na primer, cena robe ili cena 

kapitala. 

 

4.3. Rizik likvidnosti 

 

Rizik likvidnosti je rizik da će Društvo imati poteškoća u izmirenju obaveza povezanih sa finansijskim 

obavezama. 

 

5. BILANS USPEHA 

 

5.1         PRIHODI OD PRODAJE 

 2015  2014 

Prihodi od prodaje robe na domaćem tržištu -  - 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na domaćem tržištu 1.688               16.674                                      

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga ostalim povezanim pravnim 

licima 

1.400                12.259 

Prihodi od prodaje proizvoda i usluga na inostranom tržištiu -  16.211 

Ukupno 3.088  45.144 

 

5.1. SMANJENJE/ POVEĆANJE VREDNOSTI ZALIHA UČINAKA 

 2015  2014 

Nedovršena proizvodnja  na dan 31. decembra  2.927  5.718 

Gotovi proizvodi na dan 31. decembra 3.923  3.084 

Minus:     

Nedovršena proizvodnja  na dan 01. januara 5.718  14.691 

Gotovi proizvodi na dan 01. januara 3.084  6.562 

Ukupno (1.952)  (12.451) 

 

 



 

 

5.2. DRUGI POSLOVNI PRIHODI 

 2015  2014 

 Prihodi od zakupnina 21.660   12.012 

 Ostali poslovni prihodi 2.525    

Ukupno 24.185  14.026 

 

5.3. TROŠKOVI MATERIJALA 

 2015  2014 

Troškovi materijala za izradu 153  14.292 

Troškovi ostalog materijala (režijskog) 95  3.887 

Troškovi goriva i energije 1,107  1.422 

Ukupno 1.355  19.601 

 

5.4. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 

 2015  2014 

Troškovi  zarada i  naknada zarada (bruto) 3.211  644 

Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade zarada na teret 

poslodavca 477  157 

Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i povremenim 

poslovima 295  1073 

Troškovi naknada članovima upravnog i nadzornog odbora 28.948  13.059 

Ostali lični rashodi i naknade 1.796  10.477 

Ukupno 34.727  25.410 

 

 

5.5. TROŠKOVI AMORTIZACIJE I REZERVISANJA 

 2015  2014 

Troškovi amortizacije 133.671  140.915 

Ukupno 133.671  140.915 

 

5.6. OSTALI POSLOVNI RASHODI 

 2015  2014 

Troškovi proizvodnih usluga 

Troškovi usluga na izradi učinaka 

 

226 

  

4.435 

Troškovi transportnih usluga 2.185  2.551 

Troškovi usluga održavanja -  28 

Troškovi zakupnina -  761 

Troškovi ostalih usluga 

Svega 

Nematerijalni troškovi 

- 

2.411 

 

 85 

7.860 

Troškovi neproizvodnih usluga 5.130  8.445 

Troškovi reprezentacije -  - 

Troškovi premija osiguranja 364  849 

Troškovi platnog prometa 596  94 

Troškovi poreza  7890  5.817 

Ostali nematerijalni troškovi 

Svega 

9.599 

23.579 

 12.211 

27.416 

Ukupno 25.990  35276 
 



 

 

5.7. FINANSIJSKI PRIHODI 

 2015            2014 

Finansijski prihodi od matičnih i zavisnih pravnih lica (kursne 

razlike) 

   

Prihodi od kamata -  - 

Pozitivne kursne razlike 

Prihodi po osnovu efekta valutne klauzule 

24.666 

16 

 74.628 

- 

Ostali finansijski prihodi   - 

Ukupno 24.682  74.628 
 

5.8. FINANSIJSKI RASHODI  

 2015  2014 

Finansijski rashodi iz odnosa sa matičnim i zavisnim pravnim 

licima - 

 

- 

Finansijski rashodi iz odnosa sa ostalim povezanim pravnim 

licima 

        -                    

1.460   

Rashodi kamata 109.674  211.392 

Rashodi po osnovu efekta valutne klauzule 16.634  - 

Negativne kursne razlike 46.626  126.853 

Ostali finansijski rashodi -  1.341 

Ukupno 172.934  341.046 
 

5.9. OSTALI PRIHODI  

 2015  2014 

Dobici od prodaje nematerijalnih ulaganja, NPO -  12 

Dobici od prodaje materijala 6.395  2.167 

Prihodi od smanjenja obaveza 8.332  115.407 

Ostali nepomenuti prihodi 326  473 

Naplacena otpisana potraživanja 

Ostali viškovi -  

42 

1.058 

 - 

11.936 

Ukupno 16.153  129.995 

 

5.10. OSTALI  RASHODI 

 2015  2014 

 

Gubici po osnovu rashodovanja i prodaje nematerijalnih ulaganja,  nekretnina, 

postrojenja i opreme 1.268  - 

Gubici od prodaje materijala 5.851  - 

Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja -  32.734 

Ostali nepomenuti rashodi 7.849  - 

Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih finansijskih plasmana 

Rashodi po osnovu ugovorene revalorizacije 

Manjkovi 

16.606 

671 

4.191 

 - 

Ukupno 36.436  32.734 

 

 

5.11. NETO GUBITAK POSLOVANJA KOJE SE OBUSTAVLJA 

 



Neto gubitak poslovanja koje se obustavlja odnosi se na neto rashode utvrđene u ranijim periodima, iznose 

21.727  hiljada,  priznaju se kao rashod u tekućem periodu (rashodi iznose RSD 203.614 hiljada a prihodi 

RSD 181.887 hiljada). 

6. BILANS STANJA 

 

6.1. NEMATERIJALNA ULAGANJA 

 

 Ulaganja u 

razvoj 

Koncesije, 

patenti i sl. 

Ostala nemater. 

ulaganja Ukupno 

Nabavna vrednost     

Stanje na početku godine 4,726  1,455  1,446  7,627  

Otuđenje i rashodovanje (69) (856) (289) (1,214) 

Stanje na kraju godine 4,657  599  1,157  6,413  

     

Ispravka vrednosti     

Stanje na početku godine  4,487  1,455  1,446  7,388  

Amortizacija 2012. godine 90      90  

Otuđenje i rashodovanje (69) (856) (289) (1,214) 

Stanje na kraju godine 4,508  599  1,157  6,264  

     

Neotpisana vrednost 31.12.2015. 149  - - 149  

     

Neotpisana vrednost 31.12.2014. 239 0 0 239 

 

 

6.2. NEKRETNINE, POSTROJENJA, OPREMA, INVESTICIONE NEKRETNINE 

 
 

Zemljišta 

Građevinski 

objekti 

Postrojenja i 

oprema 

Investicione 

nekretnine 

Ulaganja na 

tuđim 

nekretninama, 

i opremi Ukupno 

Nabavna vrednost       

Stanje na početku godine 55,037  1,699,424  1,920,817  - 2,056  3,677,334  

Prenos s jednog oblika na 

drugi 

  (1,693,498)   1,693,498    - 

Rashod     (23,803)     (23,803) 

Manjak   (1,874) (33,749)     (35,623) 

Ostala povećanja i smanjenja         (2,056) (2,056) 

Stanje na kraju godine 55,037  4,052  1,863,265  1,693,498  - 3,615,852  

       

Ispravka vrednosti       

Stanje na početku godine    2,508  1,020,898  444,133  2,056  1,469,595  

Ispravka greške-amortizacija       159    159  

Amortizacija-korigovana   101  94,484  38,996    133,581  

Rashod     (22,534)   (2,056) (24,590) 

Manjak     (31,092) (1,858)   (32,950) 

Ostala povećanja i smanjenja           - 

Stanje na kraju godine - 2,609  1,061,756  481,430  - 1,545,795  

       

Neotpisana vrednost 

31.12.2015. 55,037  1,443  801,509  1,212,068  - 2,070,057  



       

Neotpisana vrednost 

31.12.2014. 55.037 1.252.783 899.919   2.207.737 

Na osnovu ugovora o Zakupu proizvidnih kapaciteta sa Nissal-newmetom od 01.01.2015. godine 

na investicione nekretnine prebačeni su sledeći objekti: 

 

1. Objekat pod r.br. 1.  hala izvlačionice, površine 8246 kvm, spratnosti Po+P, 

2. Objekat pod r.br. 2. lakirnica, površine, 1916 kvm, spratnosti P, 

3. Objekat pod r.br. 3. hala primene, površine 2104 kvm, spratnosti P, 

4. Objekat pod r.br. 4. hala galvanizacije, površine 2216 kvm, spratnosti Po+P, 

5. Objekat pod r.br. 5. magacin, površine 1412 kvm, spratnosti P, 

6. Objekat pod r.br. 6. magacinski prostor sa galerijom površine 2845, spratnosti P+1, 

7. Objekat pod r.br. 8. energana, površine 205 kvm, spratnosti P, 

8. Objekat pod r.br. 11. restoran, površine  502 kvm, spratnosti P, 

9. Objekat pod r.br. 14. rezervoar za preradu otpadnih voda, površine 131 kvm, spratnosti P, 

10. Objekat pod r.br. 21. trafostanica, površine 37 kvm, spratnosti P, 

11. Objekat pod r.br. 23. hala eloksirnice, površine 1478 kvm, spratnosti P, 

12. Objekat pod r.b.r 25. magacin sirovine, površine 1147 kvm, spratnosti P, 

13. Objekat pod r.br. 29. hala finalizacije, površine 4868 kvm, spratnosti P, 

14. Objekat pod r.br. 30. upravna zgrada, površine 934 kvm, spratnosti P+2, 

15. Objekat pod r.br. 31. vezna hala C, površine 1515 kvm, spratnosti P, 

16. Objekat pod r.br. 32. hala livnice, površine 1129 kvm, spratnosti Po+P, 

17. Objekat pod r.br. 39. trafo stanica, površine 21 kvm, spratnosti P, 

18. Objekat pod r.br. 43. trafo stanica, površine 57 kvm, spratnosti P, 

19. Objekat pod r.br. 52, kolska vaga, površine 107 kvm, spratnosti P, 

20. Objekat pod r.br. 54. rezervoar zapremine 200 m3, površine 106 kvm, spratnosti P, 

21. Objekat pod r.br. 55. bunar, površine 4 kvm, spratnosti P i 

22. Objekat pod r.br. 56. trafostanica, povrišne 13 kvm, spratnosti P. 

 

Svi locirani u fabričkom krugu Nissal a.d. poznatih pod nazivom: 

 

1. Objekat pod r.br. 1.  Presaonica,  

2. Objekat pod r.br. 2. Lakirnica,  

3. Objekat pod r.br. 3. Primena,  

4. Objekat pod r.br. 4. Alatnica,  

5. Objekat pod r.br. 5. Ulazni magacin,  

6. Objekat pod r.br. 6. Nova eloksaža 

7. Objekat pod r.br. 8. Energana,  

8. Objekat pod r.br. 11. Restoran,  

9. Objekat pod r.br. 14. Rezervoar za preradu otpadnih voda,  

10. Objekat pod r.br. 21. Trafostanica,  

11. Objekat pod r.br. 23. Stara eloksirnica,  

12. Objekat pod r.b.r 25. Magacin sirovine,  

13. Objekat pod r.br. 29. Izvlačionica, 

14. Objekat pod r.br. 30. Upravna zgrada,  

15. Objekat pod r.br. 31. Vezna hala C,  

16. Objekat pod r.br. 32. Livnica,  



17. Objekat pod r.br. 39. Trafo stanica,  

18. Objekat pod r.br. 43. Trafo stanica,  

19. Objekat pod r.br. 52. Kolska vaga,  

20. Objekat pod r.br. 54. Rezervoar tehničke vode,  

21. Objekat pod r.br. 55. Bunar i 

22. Objekat pod r.br. 56. Trafostanica 
 

Na osnovu ugovora o Zakupu poslovnog objekata sa NISWER-om NIŠ od 25.05.2015 , objekat Magacin 

gotove robe je  izdat u zakup. 

 

Na nepokretnostima koje su vlasništvo Društva i koje su upisane kod Službe za katastar nekpokretnosti u 

Nišu, a prema Izvodu iz lista nepokretnosti broj 783 u listu G – Podaci o teretima i ograničenjima, upisana 

su sledeća založna prava: 

 
Pregled datih zaloga i hipoteka na dan 31.12.2015. godine 

      

Red.br.  Založni 

poverioc 

OPIS ZALOGA I HIPOTEKA 

1 Čačanska 

banka 
Zaloga 

RB 

APR 

Broj i datum 

rešenja 

Opis Dodatni podaci 

1 16333/2009 od 

09.09.2009 

Postrojenje za završnu obradu 

al.profila i limova putem 

eloksaže i elektrobojenja 

kapaciteta 60.000 A 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 150.000.000,00 RSD u 

korist Fonda 

17 395/2012 od 

11.01.2012 

Postrojenje za završnu obradu 

al.profila i limova putem 

eloksaže i elektrobojenja 

kapaciteta 60.000 A 

Za GGF kredit na 420.000,00 

EUR od 15.03.2012 

18 5697/2012 od 

30.04.2012 

Postrojenje za završnu obradu 

al.profila i limova putem 

eloksaže i elektrobojenja 

kapaciteta 60.000 A 

Za garanciju u korist Fonda 

na 1.165.685,10 EUR 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - Hala 

primene 

Zgrada br. 3 iz LN površine 

2.506 m2 

Za obezbeđenje potraživanja  

za garanciju u korist Fonda 

na 1.165.685,10 EUR;  

za liniju za akreditive na 

400.000,00 EUR;  

za kratkoročni kredit na 

100.000,00 EUR  

(linija za akreditive i kredit 

pretočena u novu liniju na 

465.000,00 EUR - ista 

hipoteka) 



I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - 

Magacin 

Zgrada br. 5 iz LN površine 

1.412 m2 

Za garanciju u korist Skale 

Grez na 220.000,00 EUR; 

za GGF kredit na 420.000,00 

EUR; 

za liniju za akreditive na 

400.000,00 EUR;  

za kratkoročni kredit na 

100.000,00 EUR 

(linija za akreditive i kredit 

pretočena u novu liniju na 

465.000,00 EUR - ista 

hipoteka) 

2 Raiffeisen 

banka 
Zaloga 

RB 

APR 

Broj i datum 

rešenja 

Opis Dodatni podaci 

2 6881/2010 od 

22.04.2010 

Oprema fakturne vrednosti 

4.815.000,00 EUR 

Za dugoročni kredit na 

3.850.000,00 EUR 

Oprema (plastifikacija) 

fakturne vrednosti 626.323 

eur 

Roba fakturne vrednosti 

1.100.000,00 EUR 

15 15546/2011 od 

29.09.2011 

Oprema (plastifikacija) 

fakturne vrednosti 626.323 

eur 

Za garanciju na 1.459.374,91 

EUR 

Oprema (konstrukcije) tržišne 

vrednosti 734.321,42eur 

Zaliha robe-aluminijum 

nabavne vrednosti min 

1.100.000,00 EUR 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgarada 

poslovnih 

usluga - 

Upravna 

zgrada 

Zgrada br. 30 iz LN površine 

888 m2 

Za dugoročni kredit na 

3.850.000,00 EUR 

II 

reda 

Hala 

finalizacije sa 

aneksom (hala 

finalizacije + 

upravna 

zgrada) 

Zgrada br. 30 iz LN površine 

4.960 m2+888 m2 

Za obezbeđenje duga od 

1.350.000,00 EUR (Rieff 

garancija-završeno) + 

1.550.000,00 EUR po 

ugovoru o izdavanju 

ban.garancije; 

dugoročni kredit na 

3.850.000,00 EUR 

3 EBRD Zaloga 

RB 

APR 

Broj i datum 

rešenja 

Opis Dodatni podaci 

13 10032/2011 od 

27.06.2011 

Oprema za livenje i oprema za 

presovanje al.šipki 

Za kredit na 4.000.000,00 

EUR 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 



I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - Hala 

finalizacije 

Zgrada br. 29 iz LN površine 

4.868 m2 

Za kredit na 4.000.000,00 

EUR 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - Vezna 

hala "C" 

Zgrada br. 31 iz LN površine 

1.540 m2 

Za kredit na 4.000.000,00 

EUR 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - Hala 

livnice 

Zgrada br. 32 iz LN površine 

1.084 m2 

Za kredit na 4.000.000,00 

EUR 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - 

Magacin 

sirovina 

Zgrada br. 33 iz LN površine 

527 m2 

Za kredit na 4.000.000,00 

EUR 

4 Credy banka Zaloga 

RB 

APR 

Broj i datum 

rešenja 

Opis Dodatni podaci 

20 10244/2012 od 

18.07.2012 

Al.profili 40t i al.šipke 40t Za kredit na 610.000,00 USD 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - Stara 

upravna zgrada 

Zgrada br. 12 iz LN površine 

700 m2 

Za kredit na 610.000,00 USD 

5 UniCredit 

banka 
Zaloga 

RB 

APR 

Broj i datum 

rešenja 

Opis Dodatni podaci 

21 13203/2012 od 

14.09.2012 

Ugovor za PharmaSwiss sa 

Termoinženjeringom na 70% 

bez pdv-a  

Za sporazum o regulisanju 

potraživanja na 439.500,01 

EUR - poslat zahtev za 

brisanje (očekujemo 

informacije u 26-oj nedelji) 

22 7215/2011 od 

12.05.2011 

Oprema u pogonu nove 

izvlačionice u okviru linije za 

ađustažu 3100t 

Za kredit na 719.000,00 EUR 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I i II 

reda 

Hala za 

elektrostatičko 

bojenje alum. - 

lakirnica 

Zgrada br. 2 iz LN površine 

1.916 m2 

Za revolving liniju od 

2.500.000,00 EUR i sva dalja 

smanjenja do 970.330,00 

EUR; kratkoročni kredit na 

719.000,00 EUR 

I i II 

reda 

Zgrada 

poslovnih 

usluga - Hala 

eloksirnice 

Zgrada br. 23 iz LN površine 

1.478 m2 

Za revolving liniju od 

2.500.000,00 EUR i sva dalja 

smanjenja do 970.330,00 

EUR; kratkoročni kredit na 

719.000,00 EUR 

6 Univerzal 

banka 
Zaloga 

RB Broj i datum Opis Dodatni podaci 



APR rešenja 

42 2039/2013 od 

12.02.2013 

Ugovor sa Prospektingom za 

SRC Tašmajdan na 

17.623.090,19 RSD  

Za kredit na 200.000,00 EUR 

Ugovor sa Institutom za 

neonatologiju na 

15.861.352,38 RSD  

48 6143/2013 od 

25.04.2013 

Potvrđene porudžbenice u 

iznosu od 187.650,00 EUR od 

strane Nilo Asie i na iznos od 

48.475,00 EUR od strane 

Gunzler Metall 

Za kredit na 20.000.000,00 

RSD 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - Hala 

izvlačionice 

Zgrada br. 1 iz LN površine 

8.246 m2 

Za okvirni plasman do 

700.000,00 EUR - ponovljen 

zahtev za brisanje dana 

13.06.13. 

I reda Radionica za 

popravku 

vozila 

Zgrada br. 9 iz LN površine 

558 m2 

Za okvirni plasman do 

300.000,00 EUR 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga -  

Magacin 

Zgrada br. 36 iz LN površine 

747 m2 

Za kredit od 20.000.000,00 

RSD 

7 Srpska banka Zaloga 

RB 

APR 

Broj i datum 

rešenja 

Opis Dodatni podaci 

43 3507/2013 od 

13.03.2013 

Al.profili 30t i al.šipke 30t Za garanciju za garantni 

period u korist 

Termoinženjeringa 

47 5944/2013 od 

23.04.2013 

Ugovor sa Tatprofom na mak. 

700.000,00 EUR 

Za kredit od 500.000,00 EUR 

od 18.04.13. 

49 6343/2013 od 

29.04.2013 

Ugovor sa Tatprofom na mak. 

700.000,00 EUR 

Za kredit od 500.000,00 EUR 

od 26.04.13. 

Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - 

Energana 

Zgrada br. 8 iz LN površine 

205 m2 

Za izdavanje garancija za 

avans 154.068,27 EUR, 

dobro izvršenje posla 

51.356,09 EUR i garantni 

period 52.226,53 EUR u 

korist Termoinženjeringa; za 

kratkoročni kredit na 

500.000,00 + 500.000,00 

EUR 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - 

Magacin 

sirovina 

Zgrada br. 25 iz LN površine 

1.141 m2 

Za kratkoročni kredit na 

300.000,00 EUR i sve 

garancije u korist 

Termoinženjeringa; za 

kratkoročni kredit na 

500.000,00 + 500.000,00 

EUR 



I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - 

Rezervoar 

zapremine B-

200m2 

Zgrada br. 54 iz LN površine 

106 m2 

Za izdavanje garancija za 

avans 154.068,27 EUR, 

dobro izvršenje posla 

51.356,09 EUR i garantni 

period 52.226,53 EUR u 

korist Termoinženjeringa; za 

kratkoročni kredit na 

500.000,00 + 500.000,00 

EUR 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - Hala 

izvlačionice 

Zgrada br. 1 iz LN površine 

8.246 m2 

Za kratkoročni kredit na 

500.000,00 + 500.000,00 

EUR 

8 KBC banka Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - Hala 

izvlačionice 

Zgrada br. 1 iz LN površine 

8.246 m2 

Za revolving liniju od 

1.000.000,00 EUR 

9 Privredna 

banka 
Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga - Hala 

galvanizacije 

Zgrada br. 4 iz LN površine 

2.106 m2 

Za dugoročni kredit na 

2.000.000,00 EUR 

I reda Zgrada 

magacinskog 

prostora sa 

galerijom 

Zgrada br. 6 iz LN površine 

2.845 m2 

Za dugoročni kredit na 

480.000,00 EUR i 

2.600.000,00 EUR 

10 AOFI Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

II 

reda 

Zgrada 

magacinskog 

prostora sa 

galerijom 

Zgrada br. 6 iz LN površine 

2.845 m2 

Za dugoročni kredit na 

1.655.411,31 EUR 

11 Agrobanka Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

II i I 

reda 

Zgrada 

poslovnih 

usluga - 

Restoran 

Zgrada br. 11 iz LN površine 

502 m2 

Za kratkoročni kredit na 

23.500.000,00 DIN i 

garanciju za kredit na 

200.000.000,00 DIN u korist 

Fonda za razvoj 

II 

reda 

Zgrada 

poslovnih 

usluga - 

Magacin 

gotove robe 

Zgrada br. 57 iz LN površine 

3593 m2 

Za garanciju za kredit na 

200.000.000,00 DIN u korist 

Fonda za razvoj 

12 Direkcija za 

izgradnju 

grada Niša 

Zaloga 

RB 

APR 

Broj i datum 

rešenja 

Opis Dodatni podaci 

44 2299/2013 od 

19.02.2013 

VI privr. situacija na 

1.524.067,36 RSD 

Za potraživanje prema 

Direkciji na 70.014,95 EUR 



VII privr. situacija na 

507.261,12 RSD 

VIII privr. situacija na 

1.714.468,01 RSD 

Nerealizovani deo osnovnog 

ugovora na 3.288.833,44 RSD 

Nerealizovani deo dodatnog 

ugovora na 1.640.811,12 RSD 

13 Poreska 

uprava 
Zaloga 

RB 

APR 

Broj i datum 

rešenja 

Opis Dodatni podaci 

3 12741/2010 od 

15.07.2010 

Privremena mera obezbeđenja 

na novčanim potraživanjima 

poreskog obveznika Nissal 

a.d. - zabrana dužniku 

S'Company d.o.o., Beograd u 

iznosu od 1.193.014,44 RSD 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 1.193.014,44 RSD 

4 12700/2010 od 

15.07.2010 

Novčano potraživanje 

zalogodavca u iznosu od 

3.960.636,96 RSD koje ima 

prema firmi Sunce 

Marinković d.o.o., Kragujevac 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 3.960.636,96 RSD 

5 12702/2010 od 

15.07.2010 

Novčano potraživanje 

zalogodavca u iznosu od 

2.925.022,62 RSD koje ima 

prema firmi Valve profil 

d.o.o., Ratina 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 2.925.022,62 RSD 

6 12750/2010 od 

15.07.2010 

Privremena mera obezbeđenja 

na novčanim potraživanjima 

poreskog obveznika Nissal 

a.d. - zabrana dužniku Topal 

1994 d.o.o., Beograd u iznosu 

od 431.419,07 RSD 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 431.419,07 RSD 

7 12754/2010 od 

15.07.2010 

Novčano potraživanje 

zalogodavca u iznosu od 

2.216.570,23 RSD prema 

Domis d.o.o., Čačak 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 2.216.570,23 RSD 

8 12528/2010 od 

14.07.2010 

Hidraulična presa 150t marke 

Loewy-Hydropress iz 2006 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 88.435.056,30 RSD 

Sistem za hlađenje ulja marke 

Olig iz 2006 

Jedinični držač profila sa 

testerom marke Assimakis iz 

2005 

Izlazni transporter iz 2005 

Valjkasti transporter 

(ađustaža) iz 2006 

9 12749/2010 od 

15.07.2010 

Novčano potraživanje 

zalogodavca u iznosu od 

1.706.556,20 RSD prema 

Inter-al d.o.o., Niš 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 1.706.556,20 RSD  



10 12748/2010 od 

15.07.2010 

Novčano potraživanje 

zalogodavca u iznosu od 

1.001.514,84 RSD prema 

Valmex d.o.o. 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 1.001.514,84 RSD 

11 12755/2010 od 

15.07.2010 

Novčano potraživanje 

zalogodavca u iznosu od 

35.192.527,81 RSD prema 

Proal d.o.o., Prokuplje 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 35.192.527,81 RSD 

12 12747/2010 od 

15.07.2010 

Novčano potraživanje 

zalogodavca u iznosu od 

250.164,88 RSD prema Yu-

Kanbera d.o.o. 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 205.164,88 RSD 

16 18627/2011 od 

23.11.2011 

Hidraulična presa 150t marke 

Loewy-Hydropress iz 2006 

Za obezbeđenje potraživanja 

od 103.702.048,89 RSD 

Sistem za hlađenje ulja marke 

Olig iz 2006 

Jedinični držač profila sa 

testerom marke Assimakis iz 

2005 

Izlazni transporter iz 2005 

Valjkasti transporter 

(ađustaža) iz 2006 

24 15971/2012 od 

30.10.2012 

Teretno vozilo marke Zastava 

NI 054-FĐ 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

25 15945/2012 od 

30.10.2012 

Teretno vozilo marke TAM 

NI 078-ĆJ 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

26 16002/2012 od 

30.10.2012 

Putničko vozilo marke 

Zastava NI 081-HX 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

27 16008/2012 od 

30.10.2012 

Putničko vozilo marke 

Zastava NI 012-IS 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

28 16010/2012 od 

30.10.2012 

Putničko vozilo marke Honda 

NI 022-JŽ 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

29 15937/2012 od 

30.10.2012 

Teretno vozilo marke FAM 

NI 063-ĆY 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

31 15974/2012 od 

30.10.2012 

Putničko vozilo marke Fiat NI 

050-SF 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

32 15975/2012 od 

30.10.2012 

Teretno vozilo marke Zastava 

NI 076-LM 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

33 15969/2012 od 

30.10.2012 

Teretno vozilo marke Zastava 

NI 029-FĐ 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

34 16909/2012 od 

15.11.2012 

Putničko vozilo marke Škoda 

NI 040-XN 

Za potraživanje od 

14.076.767,80 RSD 

35 16904/2012 od 

15.11.2012 

Putničko vozilo marke 

Volkswagen NI 071-RS 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

36 16900/2012 od 

15.11.2012 

Putničko vozilo marke Opel 

NI 076-LJ 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

37 16875/2012 od 

15.11.2012 

Teretno vozilo marke Zastava 

NI 048-HS 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

38 16902/2012 od 

15.11.2012 

Priključno vozilo marke Zstill 

T AA-014 NI 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

39 16893/2012 od 

15.11.2012 

Putničko vozilo marke 

Zastava NI 081-FW 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 

40 16896/2012 od 

15.11.2012 

Teretno vozilo marke FAP NI 

059-VP 

Za potraživanje od 

25.907.281,28 RSD 



Hipoteka 

Red Opis Dodatni podaci 

I reda Zgrada 

poslovnih 

usluga 

Zgrada br. 7 iz LN površine 

404 m2 

Za obezbeđenje potraživanja 

na 14.116.499,56 RSD; 

II 

reda 

Zgrada 

poslovnih 

usluga - Hala 

finalizacije 

Zgrada br. 29 iz LN površine 

4.868 m2 

Za obezbeđenje potraživanja 

na 139.955.000,00 RSD; 

 

 

6.3. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 2015  2014 

    

Učešća u kapitalu 2   

Ostali dugoročni plasmani 5.463  5.539 

    

Ukupno 5.465  5.539 

 

6.4. ZALIHE 

 2015  2014 

Materijal 26.004  30.970 

Rezervni delovi 2.755  2.796 

Alat i inventar 1.855  1.898 

Nedovršena proizvodnja 2.927  5.718 

Gotovi proizvodi 3.923  3.084 

Dati avansi -  - 

Svega 37.464  44.466 

Minus: Ispravka vrednosti 1.723  1.760 

Ukupno 35.741  42.706 

 

6.5. POTRAŽIVANJA 

 

 2015  2014 

Potraživanja po osnovu prodaje    

Kupci – ostala povezana pravna lica 1.259  45.102 

Kupci u zemlji 123.945  132.706 

Kupci u inostranstvu 152.937  151.205 

Minus: Ispravka vrednosti (150.045)  (132.249) 

Svega 128.097  196.764 

 

 

Potraživanja iz specifičnih poslova 

   

Potraživanja od izvoznika 

Minus Ispravka vrednosti 

580  577 

Svega 580  577 

Druga potraživanja    

Potraživanja od zaposlenih 10.565  11.074 

Ostala potraživanja  10.676  50.415 

Svega 21.242  65.189 

Ukupno 149.919  262.530 



 

Pregled najzančajnijh kupaca u zemlji po prometu je sledeći: 

 

Naziv kupca 

                                                                  

Dugovni 

promet 

NISSAL  NEWMET NIŠ      173.299 

NISWEAR NIŠ                                                                            9.743 

RISTIĆ PROMET                                            1.875 

ASC 1.068 

VIP MOBILE BEOGRAD 828 

 

6.6. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 

 Oznaka  

valute 

Kamatna 

stopa 
2015  2014 

Kratkoročne kredite u zemlji      

Bard, Niš RSD - 28.601  28.601 

ostali   1.421  1.421 

Svega   30.022  30.022 

Ukupno   30.022  30.022 

 

6.7. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I  GOTOVINA 

 

 2015  2014 

U dinarima:    

Tekući (poslovni) računi 61   

Ukupno 61  - 

 

6.8. POREZ NA DODATU VREDNOST I AVR 

 

 2015  2014 

Porez na dodatu vrednost    

Potraživanja za više plaćen porez na dodatu vrednost 

PDV 

0 

32 

 2.764 

64 

Svega 32  2.828 

    

Aktivna vremenska razgraničenja    

Razgraničeni porez na dodatu vrednost 4.546  - 

Ostala aktivna vremenska razgraničenja 34.302  31.668 

Svega 38.848  31.668 

Ukupno 38.860  34.496 

 

 

6.9. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA I OBAVEZE 

 

Odložena poreska sredstva i obaveze po godinama: 

 

 2015  2014 

Odložena poreska sredstva -  - 

Odložene poreske obaveze 49.938  51.020 



 49.938  51.020 

 

Odložena poreska sredstva odnose se na razliku između iznosa knjigovodstvene vrednosti nekog sredstva 

u bilansu stanja i njihove poreske osnovice i neiskorišćeni poreski kredit po osnovu ulaganja u osnovna 

sredstva. 

 

Odložene poreske obaveze odnose se na na razliku između iznosa knjigovodstvene vrednosti nekog 

sredstva u bilansu stanja i njihove poreske osnovice. 

 

6.10. OSNOVNI KAPITAL 

 

Osnovni kapital obuhvata sledeće oblike kapitala: 

 %  2015  2014 

Akcijski kapital      

  - obične akcije 100  666.175  666.175 

Ukupno   666.175  666.175 

 

Akcionari Društva su: 

 %  2015 

Newmet International AG, Switzerland 95,56  636.570 

Ostali akcionari 4,44  29.605 

Ukupno    100,00  666.175 

 

Akcijski kapital čini 252.339 običnih akcija, pojedinačne nominalne vrednosti od 2.640 dinara.  

 

Akcijski kapital - obične akcije obuhvataju osnivačke i u toku poslovanja emitovane akcije sa pravom 

upravljanja, pravom na učešće u dobiti akcionarskog društva i na deo stečajne mase u skladu sa aktom o 

osnivanju, odnosno odlukom o emisiji akcija.  

 

Izvršeno je usaglašavanje sa Centralnim registrom hartija od vrednosti. 

 

6.11. REZERVE 

 

Rezerve obuhvataju sledeće oblike rezervi: 

 2015  2014 

Zakonske rezerve    

Statutarne i druge rezerve 154.439  154.439 

Ukupno 154.439  154.439 

 

Statutarne i druge rezerve predstavljaju rezerve koje se formiraju u skladu sa opštim aktima Društva. 

 

6.12.       GUBITAK  

 

Ostvareni gubitak iznosi u RSD 359.602  hiljada. Od ukupno iskazanog gubitka, poslovni gubitak iznosi 

170.422  hiljada, gubitak iz finansiranja 148.252, kao razlika finansijskih rashoda i prihoda, gubitak nastao 

usled razlike prihoda i rashoda iz ranijih perioda i iznosi 21.727 hiljada. Odloženi poreski rashod perioda 

iznosi 1.082  hiljada. 

 

6.13.        DUGOROČNE OBAVEZE 

 



6.13.1. Obaveze prema ostalim povezanim pravnim licima (za uzete dugoročne kredite od ostalih povezanih 

pravnih lica) 

 

Ove obaveze se odnose na obavezu prema Nissal Newmet-u d.o.o Niška Banja za uzete kratkoročne 

pozajmice u ranijim godinama koje su u UPPR-u svrstane u klasu D – neobezbedjeni poverioci i u skladu 

sa uslovima plana tretiraju su dugoročnim obavezama (tačka 4.3.3.4. „Grejs period počinje da teče od 

datuma početka primene plana i traje tri godine“.)  

 

Dugoročne obaveze 2015  2014 

Nissal Newmet d.o.o., Niška Banja 63.927   

Ukupno 63.927   

 
6.13.2. Dugoročni krediti 

 

Dugoročni krediti 2015  2014 

- banaka u zemlji 1,087,379   91.525 

- banaka u inostransvu 476,695   343.791 

Ukupno 1,564,074  435.316 

 
6.13.2.1      Pregled dugoročnih kredita od banaka u zemlji  

 

Kreditor 
  

Valuta 

  

  

Saldo 31.12.2015.  

u valuti 

Saldo 31.12.2015.  

(75% glavnice duga) u 

hiljadama RSD 
75% GLAVNICE DUGA u 

EUR 

SRPSKA BANKA, AD BEOGRAD EUR 975,000.00 118,585  

FOND ZA RAZVOJ, NIŠ EUR 1,455,858.68 177,070  

AOFI, UŽICE EUR 1,242,750.00 151,151  

DIREKCIJA ZA IZGRADNJU GRADA, Niš EUR 18,401.23 2,238  

EOS MATRIX DOO, BEOGRAD EUR 976,124.72 118,722  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK  765.8 EUR 247,500.00 30,102  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK 761.5 EUR 148,221.36 18,028  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK 759.6 EUR 919,433.64 111,827  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK 754.5 EUR 75,000.00 9,122  

ČAČANSKA BANKA, AD ČAČAK 762.3 EUR 124,728.15 15,170  

UNIVERZAL BANKA, AD BEOGRAD EUR 166,805.82 20,288  

PRIVREDNA BANKA, AD BEOGRAD EUR 1,486,105.21 180,749  

UNICREDIT BANKA, AD BEOGRAD EUR 881,536.23 107,218  

KBM BANKA,  Kragujevac EUR 142,182.15 17,293  

NOVA AGROBANKA u stečaju, ad Beograd RSD 80,694.53 9,815  

UKUPNO   8,940,341.72 1,087,379  

 
 



 

 

 

6.13.2.2.      Pregled dugoročnih kredita od banaka u inostranstvu 

 

Kreditor Valuta 

Saldo 31.12.2015.  

u valuti 
Saldo 31.12.2015.  

 

75% glavnice 

EUR u RSD 000 

RAIFFEISEN BANKA, AD BEOGRAD (RIEFF) EUR 919,345.87 111,816  

EUROPEAN BANK, EBRD EUR 3,000,000.00 364,878  

UKUPNO   3,919,345.87 476,694  

 

U skladu sa tačkom 4.3.3.1 Unapred pripremljenog plana reorganizacije KLASA A - Razlučni poverioci, 

ukupne obaveze prema razlučnim poveriocima namirivaće se na sledeći način: 

 

1. Iznos celokupne kamate i 25% glavnice duga obračunate na dan stupanja na snagu Plana biće 

uslovno otpisane u skladu sa Planom a na kraju desete godine pod uslovom da dužnik uredno, u 

celosti na način i u rokovima utvrđenim UPPR-om, izmiri 75% utvrđene glavnice i pripadajuću 

kamatu definisanu Planom. 

2. Otplata kredita u periodu od 10 godina od dana stupanja na snagu Plana, odnosno u periodu od 10 

godina počev od 14-og dana od dana pravosnažnosti rešenja o potvrđivanju usvajanja plana, uz 

grejs period od 3 godine (3+7). 

3. Obaveze će se izmirivati u valuti u kojoj je kredit uplaćen Preduzeću. Obračun (uključujući i 

obračun odgovarajuće kamate) za sva plaćanja koja slede iz originalnih ugovora o kreditima koji 

su bili isplaćeni u stranoj valuti biće u toj stranoj valuti (drugim rečima obračun takvih obaveza 

neće biti u RSD). 

4. Za kredite uplaćene u jednoj, a indeksirane u drugoj valuti, kao i za dinarske kredite i potraživanja 

bez valutne klauzule, primenjivaće se valutna klauzula, tako što će se potraživanja poverioca 

izraziti u EUR na dan preseka 31.3.2014.godine, i izmirivati na način i u rokovima predviđenim 

UPPR-om u dinarskoj protivvrednosti po srednjem kursu NBS na dan plaćanja, počev od 14-og 

dana od dana pravosnažnosti rešenja kojim se potvrđuje Unapred pripremljeni plan reorganizacije. 

5. Kamatna stopa u toku grejs perioda 3% fiksno na godišnjem nivou (plaća se tromesečno) i 

obračunava na iznos glavnice umanjen za iznos koji će biti uslovno otpisan. 

6. Kamatna stopa nakon grejs perioda 5% fiksno na godišnjem nivou (plaća se tromesečno zajedno 

sa delom glavnice) i obračunava na iznos glavnice umanjen za iznos koji će biti uslovno otpisan. 

7. Kamatna stopa za kašnjenje u isplati iznosi 10% godišnje i obračunavaće se samo na period 

docnje i za iznos koji je u docnji. Maksimalni period kašnjenja u isplati je 30 dana, a nakon isteka 

tog perioda sve obaveze dospevaju u celosti uključujući i obaveze koje su predmet ranije 

pomenutog  uslovnog otpisa, a kreditori imaju pravo da aktiviraju sva sredstva obezbeđenja. 

8. Grejs period počinje da teče sa datumom početka primene plana, odnosno 14-og dana od dana 

pravosnažnosti rešenja o potvrđivanju usvajanja UPPR-a i traje 3 godine. 

9. Prvo plaćanje kamate u toku grejs perioda dospeva na naplatu poslednjeg radnog dana u trećem 

mesecu od Datuma početka primene Plana. 

10. Dalje će se kamata u toku grejs perioda plaćati na svaka tri meseca.   

11. Prvi dan plaćanja dela glavnice i kamate je poslednji radni dan prvog tromesečja nakon isteka 

grejs perioda. 

12. Ostale rate glavnice sa pripadajućom kamatom plaćaće se na svaka tri meseca. 

 

 



 

 

6.14.         OSTALE DUGOROČNE OBAVEZE 

 

 2015  2014 

   - 

Ostale dugoročne obaveze 932.142   

Ukupno 932.142   

 

Ostale dugoročne obaveze čine obaveze prema dobavljačima, zaposlenim i bivišim zaposlenima 

(neobzbedjenim poveriocima svrstanim u KLASE B, D i E. Njihov tretman definisan je tačkama UPPR-a 

Klasa B prvi isplatni red – zaposleni i bivši zaposleni, Klasa D treći isplatni red- neobezbedjeni poverioci i  

Klasa E – obaveze prema ED Jugoistoku, Niš. 
 

Obaveze prema zaposlenim i bivšim zaposlenim izmiriće se u potpunosti u jednakim mesečnim anuitetima 

u roku 42 meseca od Datuma početka primene Plana (18 meseci grejs + 24 meseca otplate). Plaćanje će 

biti izvršeno najkasnije poslednjeg radnog dana u tekućem mesecu za obavezu koja se odnosi na prethodni 

mesec.  

 

Obaveze prema poveriocima Klase D –neobezbedjeni poverioci, izmirivaće se takodje u periodu od 7 

godina uključujući i grejs period od 3 godine. Nije predviđen obračun kamate niti usklađivanje sa 

inflacijom. Obaveze će biti izmirivane u valutama koje poverioci mogu primiti (Dinari za domaće 

poverioce, odnosno odgovarajuća strana valuta za ino poverioce). Osnovni dug će tokom trajanja Plana 

biti izražen u dinarima, a plaćanja ino poveriocima biće konvertovana u odgovarajuću stranu valutu 

koristeći prodajni kurs neke od poslovnih banaka Nissal-a na dan svakog plaćanja.  

- Grejs period počinje da teče od Datuma početka primene Plana i traje tri godine.  

- Prva od 16 rata dospeva na plaćanje poslednjeg dana prvog tromesečja od dana isteka grejs 

perioda. Sledeće rate dospevaju na svaka tri meseca.  
 

Obaveze prema poveriocu ED Jugoistok Niš - Klasa E. Kako je Nissal dana 06.11.2013. godine potpisao 

Sporazum sa ED „Jugoistok“ koji je ogranak EPS-a o načinu izmirenja starog duga, ovaj poverilac 

izdvojen je u posebnu klasu, jer se isti po potpisanom Sporazumu namiruje po nepovoljinijm uslovima, u 

odnosu na poverioce iz klase D, kojoj bi inače ova obaveza bila dodeljena.  

 

Prva rata doseva na plaćanje poslednjeg radnog dana u mesecu u kom je počela primena Plana. Svaka 

sledeća plaćaće se poslednjeg radnog dana u mesecu za obavezu koja dospeva u tom meseci. 

 
6.15.           KRATKOROČNE FINANSIJSKE OBAVEZE 

 

Kratkoročne finansijske obaveze obuhvataju: 

 2015  2014 

Kratkoročne kredite u zemlji    

Kratkoročni krediti u zemlji- ostala povezana pravna lica – Nissal 

Newmet Niška Banja 
166.872 

 

200,947  

Kratkoročni krediti u zemlji   827,668  

Tekuće dospeće dugoročnih kredita   917.291 

Svega 166.872  1.945.906 

Nova AGROBANKA, ad Beograd -  18.445 

Kratkoročni krediti sa valutnom klauzulom -  782.486 

Kratkoročni krediti u dinarima – pravna lica -  26.736 

Ostale kratkoročne finansijske obaveze 925   



Svega 925  827.667 

Ukupno 167.867  2.196.257 

 

6.16.            OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 2015  2014 

Obaveze iz poslovanja    

Primljeni avansi, depoziti i kaucije 36  173.956 

Dobavljači – matična i zavisna pravna lica 

Dobavljači-ostala povezana pravna lica 

- 

817 

 - 

23.244 

Dobavljači u zemlji 7.738  282.512 

Dobavljači u inostranstvu 372  144.650 

Ostale obaveze iz poslovanja 2.095  3.743 

Ukupno 11.058  628.105 

 

Pregled najzančajnijh dobavljača u zemlji po prometu je sledeći: 

 

Naziv dobavljača Potražni promet  

NISSAL-NEWMET, Niška Banja, 4.847  

TELEKOM SRBIJA, Beograd 2.653  

INSTITUT ZA EKONOMIKU,  BEOGRAD 917  

MOORE STEPHENS, Beograd 837  

KRAN INŽENJERING KNJAŽEVAC 342  

 

Sa svim značajnijim dobavljačima izvršeno je usaglašavanje.

 

6.17.          OSTALE KRATKOROČNE OBAVEZE  

 

 2015  2014 

Obaveze po osnovu zarada i naknada zarada    

Obaveze za neto zarade i naknade zarada, osim naknada zarada koje 

se refundiraju 1.780  122.488 

Obaveze za porez na zarade i naknade zarada na teret zaposlenog 1.167  35.131 

Obaveze za doprinose na zarade i naknade zarada na teret 

zaposlenog 1774  45.682 

Obaveze za poreze i doprinose  na zarade i naknade zarada na teret 

poslodavca 2.145  45.030 

Ostale obaveze za neto naknade zarade i doprinose na naknade 

zarada -  3.299 

Svega 6.866  251.630 

    

Druge obaveze 

Obaveze po osnovu kamata i troškova finansiranja 6.480  101 

Obaveze za dividende -  818 

Obaveze prema zaposlenima 1.572  44.821 

Obaveze prema članovima upravnog i nadzornog odbora 

Obaveze prema fizičkim licima 

1.858 

61  

6.735 

2.011 

Ostale obaveze 27  8.389 

Svega 9.998  62.875 

    

Ukupno 16.864  314.505 

 



 

 

6.18.             OBAVEZE PO OSNOVU POREZA NA DODATU VREDNOST I OSTALIH JAVNIH 

PRIHODA I PASIVNA VREMENSKA RAZGRANIČENJA 

 2015  2014 

Obaveze za ostale poreze, doprinose i druge dažbine 

Obaveze za PDV 

 

4.181 

  

Obaveze za poreze, carine i druge dažbine iz nabavke ili na teret 

troškova 27.180  19 

Ostale obaveze za poreze, doprinose i druge dažbine 1.488  53.099 

Svega 28.669  53.118 

    

Pasivna vremenska razgraničenja 

Razgraničene obaveze za porez 569   

 

Odloženi prihodi od uslovnog otpisa 945.962   

Svega 946.531   

    

Ukupno 979.381  53.118 

 

Odloženi prihodi od uslovnog otpisa nastali su u skladu sa tačkom 4.3.3.1 UPPR-a,   , gde se iznos od 25% 

glavnice duga i celokupne kamate obračunate do 03.07.2015.godine ( kada počinje njegova primena ), 

uslovno otpisuju  na kraju desete godine, pod uslovom da dužnik uredno i u celosti,  na način i rokovima 

utvrdjenim UPPR-om, izmiri 75% utvrdjene glavnice i pripadajuću kamatu za vreme trajanja plana a koja 

je definisana planom. 

 

 

TRANSAKCIJE SA POVEZANIM LICIMA 

 

Naziv poverioca – povezano pravno lice Iznos obaveze 

 

   

Privredno društvo za spoljnu i unutrašnju trgovinu Nissal-Newmet 

doo, Niška Banja  (dugoročni deo)   63,927 

Privredno društvo za spoljnu i unutrašnju trgovinu Nissal-Newmet 

doo, Niška Banja  (kratkoročni deo) 166,872 

ASC,Beograd 

     

       887 

Ukupno 231,686 

 

Naziv dužnika – povezano pravno lice 
Iznos 

potraživanja 

ASC , Beograd    1.260 

Ukupno           1.260 

 

7. VANBILANSNA EVIDENCIJA 

 

Vanbilansna evidencija odnosi se na obaveze po osnovu jemstva i tudji alat na zalihi. 

 

  

Redni 

broj Poverilac  



 

1 Tudji alat na zalihi                 473 

 Srpska banka -jemstvo 38,087 

 Nissal newmet-jemstvo 65,830 

 Ukupno 104,390 

 

 

 

 

8. POTENCIJALNE I PREUZETE OBAVEZE 

 

Protiv Društva se vodi veći broj radnih sporova, privrednih sporova, parničnih sporova i drugih. 

 

Na osnovu dokumentacije koja nam je pružena na uvid (Podnesaka tužilaca) potvrdili smo da se protiv 

Društva  vode sudski sporovi za koje nisu donete pravosnažne presude a o čemu smo se uverili na portalu 

Sudova. 

 

Rukovodstvo nije vršilo rezervisanje po osnovu navedenih sporova, jer smatra da nisu materijalno 

značajni. 

 

9. STALNOST POSLOVANJA 

 

Društvo je poslovalo sa gubitkom, neto gubitak tekuće godine iznosi RSD 359.602  hiljada, kumulirani 

gubitak iznosi RSD 1.917.671 hiljada, a gubitak iznad visine kapitala RSD 1.454.957  hiljada.  

 

Društvo je u skladu sa članom 156. Zakona o stečaju, 30. maja 2014. godine,  podnelo Unapred 

pripremljeni plan reorganizacije Privrednom sudu u Nišu.  Pod poslovnim brojem 2 St.br.3/2015.god pred 

Privrednim sudom u Nišu vodjen je postupak radi usvajanja UPPR. Dana 12.05.2015.godine doneto je 

rešenje o usvajanju Plana i dat je nalog da se u skladu sa primedbama koje su date na samom ročištu i 

preko podnesaka uradi Prečišćeni tekst UPPR-a što je i uradjeno dana 18.05.2015.godine i predato sudu. 

Unapred pripremljeni plan reorganizacije je postao pravnosnažan dana 19.06.2015.godine i njegova 

primena je počela dan 03.07.2015.godine. Planom je utvrdjena dinamika ispunjenja obaveza prema 

poveriocima koji su razvrstani u klase sa iznosima obaveze koje NISSAL ima prema poveriocima.UPPR 

je objavljen kod Agencije za privredne registre. 

 

Cilj unapred pripremljenog plana reorganizacije 

 

Reorganizacija predstavlja zakonom uređeni pravni put ekonomskog i finansijskog ozdravljenja  

preduzeća – stečajnog dužnika, u cilju omogućavanja rehabilitacije preduzeća.  

 

Podnosilac ovog unapred pripremljenog plana reorganizacije ovim Planom vrši prestrukturisanje dugova 

na način na koji se razumno može očekivati da će povratiti održivost preduzeća sa rastućim poslovanjem u 

budućnosti i na koji se obezbeđuje konačno rešavanje svih potraživanja i interesa u skladu sa zakonom.  

Polazeći od činjenice da bi se u slučaju bankrotstva preduzeća Nissal a.d. Niš prodajom njegove imovine, 

sa određenom sigurnošću moglo namiriti svega oko 36% obaveza prema poveriocima, celishodno je 

ispitati i mogućnosti namirenja realizacijom Unapred pripremljenog plana reorganizacije, posebno imajući 

u vidu rastuću tražnju za proizvodima Preduzeća.  

Kontinuitet poslovanja Preduzeća u ekonomskom je interesu svih relevantnih učesnika koji su vezani za 

njegov razvoj i poslovanje: poverilaca, a posebno banaka, kupaca, dobavljača i države kroz očuvanje 

radnih mesta i obezbeđenje urednog priliva po osnovu javnih prihoda. Očuvanje pravnog i poslovnog 

statusa ovog Preduzeća kroz postupak reorganizacije je najbolji način da odgovori postojećim obavezama. 


















